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Výhledy z hřebenů, 
které vám vyrazí dech
Valašsko, to jsou kilometry 
značených tras, desítky vr-
cholů a bezpočet výletních 
cílů. Jsou tu ale trasy, které 
ostatní přesahují – vedou 
totiž po hřebenech hor  
a nabízí, co běžná výletní 
cesta nenabídne: výhled na 
obě strany pohoří najed-
nou, čistý horský vzduch  
a pocit skutečného odpo-
činku od ruchu v údolí. 

Hřebenovky a dálkové turistické 
trasy jsou to nejlepší, co valašská 
příroda turistům nabízí. A ať jste 
zkušení nebo vyrážíte poprvé, 
vždy se pro vás najde ta pravá.

Nejlepší čas na hřebenovky na 
Valašsku je jednoznačně od 
června do září. Příroda je v plném 
květu a dny dostatečně dlouhé 
na pohodové túry. Prázdniny 
lákají větší množství návštěvníků, 
kdo ale touží po klidu, vyrazí  
v červnu nebo září, kdy jsou hře-

beny méně prošlapané. Babí léto 
a začátek podzimu mají také své 
kouzlo, spoustu odstínů barev, 
minimum lidí a přívětivé počasí.

Trasy je skvělé kombinovat. 
Vystoupejte na hřeben z jedné 
strany, přejděte po hřebenové 
trase a sestupte na druhé straně 
do jiného údolí, odkud vás místní 
autobus nebo vlak doveze zpět. 
Takové přechody jsou nejkrásněj-
ší formou valašské turistiky. 

Čtěte na str. 3

Poznávejte 
Valašsko  
s medvědem  
Jurou
Léto je tady a s ním i ta nej-
lepší příležitost vyrazit do 
přírody, objevovat skryté 
poklady Valašska a zažít 
nádherné chvíle s celou ro-
dinou i přáteli. Letos bude 
vaším spolehlivým průvod-
cem opět medvěd Jura.

Regionální hra Poznáváme Valaš-
sko startuje již svůj osmý ročník  
a zve všechny dobrodruhy – rodi-
ny s dětmi, turisty, cyklisty  
i aktivní seniory – na výpravu za 
zajímavými místy Valašska.

Medvěd Jura každý rok vybírá 
dvacet známých i méně zná-
mých turistických cílů, u kterých 
zanechává svou charakteristickou 
stopu – razítko s tlapkou. Vaším 
úkolem je razítka sbírat a obje-
vit tak místa, která byste třeba 
sami nikdy nenašli. Kdo nasbírá 
všechna razítka, může se těšit na 
slosování o hodnotné ceny.

Hra probíhá od 1. června do  
30. září a brožurky jsou  
k dostání ve vybraných turistic-
kých informačních centrech na 
Valašsku. 

Letos se navíc 
chystají i zají-
mavé novinky – 
více se dočtete 
na straně 20 
nebo na webu  
hra.visit-valassko.cz
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DOVOLENÁ NA VALAŠSKU

Pět regionů, pět důvodů k výletu
Chcete objevit ta nejznámější místa Valašska 
nebo raději cestujete mimo hlavní turistické 
proudy? Každý z valašských regionů má svou 
jedinečnou tvář, vlastní kouzlo i příběhy –  
a stojí za to poznat je všechny.

Valašsko-Horní Vsacko si oblíbí každý, 
kdo touží po malebné horské přírodě. Vsetín 
je známý historickým zámkem s bohatými 
sbírkami Muzea regionu Valašsko.
Ve Velkých Karlovicích najdete krásné rou-
bené stavby, dřevěný barokní kostel a galerii 
soch. Život, řemesla a folklor na Valašsku 
prezentuje Karlovské muzeum a Muzeum 
Nový Hrozenkov. Nezapomeňte navštívit Zvo-
nici na Soláni nebo horské středisko Kohútka. 

Rožnovsko je neodmyslitelně spjato s fol-
klorní tradicí a dřevěnými lidovými stavbami 
ve Valašském muzeu v přírodě v Rožnově pod 
Radhoštěm. Vydejte se na Pustevny obdivo-
vat Jurkovičovy stavby. Hřebenová trasa ko-
lem sochu Radegasta až na posvátnou horu 
Radhošť je zážitek, na který se nezapomíná. 
Oblast v okolí Horní Bečvy pak potěší přírodní 
krásou a výhledy do hor.

Střední Vsetínsko je region rozkládající se 
v okolí města Vsetín. Nabízí příjemné koupání 
i procházky u přehrady Bystřička, jedinečný 
Evangelický toleranční kostel na Velké Lhotě, 
návštěvu zámku v Liptálu i výhled z rozhled-
ny Maruška. 

Valašskomeziříčsko–Kelečsko nadch-
ne milovníky historie a přírody. Kulturním 
centrem regionu je město Valašské Meziříčí, 
kde najdete významné památky jako Zámek 
Žerotínů a Zámek Kinských s Muzeem regio-
nu Valašsko. Turisty láká skalní útvar Medůvka 
s nedalekým větrným mlýnem a zvoničkou 
nebo poutní místo Zašová.

Hornolidečsko je venkovský region v jižní 
části Valašska, kde vás okouzlí úzká klidná 
údolí, nádherné výhledy a živé lidové tradice. 
Tajemná skalní města Pulčínské skály a Čerto-
vy skály, rozhledna Vartovna, expozice Trezor 
přírody a malebný Betlém v Horní Lidči – to 
vše stojí za výlet.

Léto na Valašsku? To si nenechte ujít!
Na Valašsku toho v létě zažijete spoustu. Koupání v přehradě, procházka na rozhlednu, vyjížďka na kole po pohodové 
cyklostezce nebo pořádný výšlap do kopce. Výstava v muzeu, interaktivní expozice, folklorní slavnosti a cimbálová mu-
zika. Odpočinek ve wellness, horká kyselice, makový frgál a slzy v očích po doušku slivovice. Ať už hledáte aktivní dovo-
lenou, kulturní program nebo jen chvíle klidu v přírodě a s dobrým jídlem, Valašsko vám nabídne od každého něco. 

Valašsko není přeplněnou turistickou destinací. I když to tu někdy 
pořádně žije, klidná zákoutí máte vždy na dosah. Najdete zde auten-
tickou atmosféru a lidé jsou tu odnepaměti srdečnější, upřímnější  
a přívětivější. Čas s nimi plyne tak nějak lépe, příjemněji. Je to místo, 
kde si skutečně odpočinete a načerpáte energii.  Každá návštěva tady 
je důvodem se znovu vrátit. Valašsko je své a může být i vaše. Držte si 
klobouky!

NÁŠ TIP: Chcete na své dovolené výrazně 
ušetřit? Ubytujte se u našich partnerů, které 
najdete na www.beskydyvalasskocard.cz 
nebo si zakupte kartičku ve vybraných infor-
mačních centrech na Valašsku.
Získáte tak více než stovku slev na vstupy 
do muzeí, wellness nebo půjčoven. 



Trendem posledních let se stalo více-
denní putování po dálkových trasách. 
Beskydy, díky své jedinečné poloze 
při hranici se Slovenskem a dlouhým 
táhlým hřebenům patří k vyhledáva-
ným destinacím. Konkrétně Valašsko 
protínají hned dvě nejznámější Stezka 
Českem a Via Czechia.
Turisté na dálkových trasách mají k přírodě 
přirozeně blízko. Drží se značených cest, obje-
vují zajímavá místa, rádi se zastaví na hor-
ských chatách a dbají na to, aby po nich stez-
ky zůstaly čisté. Jedna z nejčastějších otázek, 
kterou si kladou, zní: kde přespat? Možností 
je přitom víc, než se na první pohled zdá.

Velká část Beskyd spadá do Chráněné kra-
jinné oblasti, kde jsou nastavena pravidla na 
ochranu zdejší přírody a jejího klidu. Táboře-
ní, nocování ve stanu ani rozdělávání ohňů 
zde není dovoleno, a to platí i v lesích podle 
lesního zákona. Legální a oblíbenou alternati-
vou je bivakování — spaní pod širým nebem 
bez stanu. Místo tradičního ohně poutníci 
používají praktické přenosné vařiče, případně 
si teplé jídlo dají v některé z horských občer-
stvoven. Tento způsob nocování umožňuje 
zažít hory zblízka a zároveň zůstává šetrný  
k přírodě. Je však důležité vyhnout se noco-
vání v přírodních rezervacích, které slouží 
jako klidová útočiště pro zvířata. 

Pomocnou ruku poutníkům, kteří se na spaní 
bez stanu necítí, podala v posledních letech 
Správa CHKO Beskydy, která po dohodě  
s vlastníky pozemků začala vyhrazovat tzv. 
nouzová nocoviště. Po vzoru Národního 
parku Šumava vznikají v Beskydech oficiální 
nouzová nocoviště — místa, kde je možné 
zcela legálně přenocovat ve stanu, a to vždy 
od 18 do 9 hodin následujícího dne. Aktuálně 
je v provozu nocoviště u chaty Skalka (Mosty 
u Jablunkova) a u Bezručovy chaty na Lysé 
hoře. Letos by k nim mělo přibýt další, na 
Pustevnách nad hotelem Tanečnica. 

Vedle toho mohou poutníci využít i tradiční 
tábořiště pod Pulčínskými skalami nebo tzv. 

útulny (nouzové přístřešky k přenocování), 
které budují Lesy ČR. V CHKO Beskydy jsou 
zatím dvě, útulna Úvěz (nad Rožnovem p. R.) 
a útulna Zimný, pod Lysou horou.
beskydy.aopk.gov.cz/
zakladni-pravidla-chovani-v-chko
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PĚŠÍ TURISTIKA

Hřebenová trasa vede po vrcholových partiích hor a místo 
jednoho cíle nabízí plynulou cestu krajinou, kde se výhle-
dy střídají s každým krokem. Valašské hřebeny jsou navíc 
přívětivé – propojují divokou přírodu s lidskou stopou  
v podobě horských chat i přátelských zastavení.

Mezi nejatraktivnější trasy patří hřebenovka Moravskoslezských Bes-
kyd z Rožnova pod Radhoštěm, před Radhošť a Pustevny až na Horní 
Bečvu s délkou 28 km. Úsek Pustevny–Radhošť, dlouhý zhruba čtyři 
kilometry je velmi oblíbený a ideální i pro rodiny s dětmi – nenáročný 
a přitom mimořádně krásný.

Neméně působivá je Hornovsacká magistrála ve Vsetínských Besky-
dech. Více než 40 kilometrů dlouhá trasa mezi Vsetínem a Bumbál-
kou vede přes ikonická místa jako je Soláň nebo Vsacký Cáb. Nabízí 
klidnější prostředí, hluboké lesy i otevřené louky s dalekými výhledy. 
Výhodou je dobrá dostupnost jednotlivých úseků – na hřeben se 
dá nastoupit z více míst, takže si každý může zvolit délku i obtížnost 
podle sebe.

Hřeben Javorníků na česko-slovenském pomezí nabízí autentickou 
horskou atmosféru a úžasné panoramatické výhledy. V okolí Kohútky 
nebo Ztracence bývá v sezóně docela živo, jakmile se ale vydáte dál 
po hřebeni, počet turistů rychle řídne a můžete jít dlouhé úseky téměř 
sami.

Zajímavým tipem je také méně známý, a tudíž poklidný, hřeben Veřo-
vických vrchů (z Valašského Meziříčí, přes Velký Javorník na sedlo Pin-
dula) nebo trasa Cyrilometodějské stezky, která na Valašsku prochází 
mimo jiné krásným okolím přehrady Bystřička.

Projděte si krajinu Valašska vlastním tempem a podívejte se na ni  
z jiné perspektivy. Stačí si vybrat trasu, naplánovat start a vyrazit. 
Zážitky už zařídí samotná cesta. Mapy a další informace najdete na  
www.visit-valassko.cz/hrebenovky

Pěšky po střechách Beskyd a Javorníků: 
hřebenové trasy, které vás ohromí

Očima ochránců přírody: Jak putovat po dálkových stezkách ohleduplně

Poutnické DEVATERO 
aneb na co během túr 

v CHKO raději zapomeňte

1.	 Rozdělávat oheň mimo místa, kde to 
je výslovně povoleno.

2.	 Přespávat (i bivakovat) v přírodních 
rezervacích a památkách, stanovat 
(tábořit) mimo vyhrazená místa.

3.	 Odstavit své auto mimo oficiální 
parkoviště.

4.	  V přírodních rezervacích chodit mimo 
turistické značené stezky.

5.	 Chodit po horách v době nočního 
klidu.

6.	 Nechávat svého psího parťáka v lesích 
a v rezervacích běhat navolno.

7.	 Rušit ticho a klid, především na od-
lehlých místech.

8.	  Odhazovat odpadky.
9.	 Když už „opravdu musíte“, tak svůj 

„výtvor“ nezahrabat či nezakrýt.



ROZHOVOR
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Vy jste vyučená dámská 
krejčová, jak jste se dostala ke 
krojům a kdy?
Když jsem pracovala ve STYLu 
ve Valašských Kloboukách, dva 
pánové tam šili kroje pro soubor 
Valaška. Trochu jsem to od nich 
obkoukávala. Posléze mě oslovila 
vedoucí nově vzniklého soubo-
ru Klobučan Hana Tarabusová. 
Dělala jsem pro ně první krojové 
součásti. Po revoluci (1989) jsem 
pro ně začala šít i soukenné věci 
a od té doby pro ně dělám kom-
pletní kroje dle aktuální potřeby. 
Zakázky se díky tomu začaly 
kupit a v současnosti dělám kroje 
pro celé okolí. 

Takže od roku 1994 se věnujete 
výrobě krojů na plno. Jak se za 
tu dobu poptávka po krojích 
proměnila?

Zájem o kroje je opravdu velký. 
Zakázky mám na dva roky 
dopředu. Nejvíce je poptávka ze 
souborů, lidé si ale také hodně 
nechávají šít soukromě pro vlast-
ní potřebu. Občas šiju kroj třeba  
i jako dárek k narozeninám. 

Vy se ale také zabýváte rekon-
strukcemi krojů. Máte nějakou 
aktuální zakázku?
Dokončila jsem velmi zajímavou 
věc pro muzeum v Novém Jičíně. 
Letos totiž bude stopadesáté 
výročí smrti Františka Palackého. 
Oslovili mě, abych udělala rekon-
strukci kroje jeho sestry Roziny 
(viz foto vpravo). Vidět jej můžete 
v Praze v Národním muzeu až do 
srpna letošního roku.

A ten kroj z Hodslavic je ještě 
valašský?

Ano, je valašský, ale už je na 
rozhraní Valašska a Novojičínska, 
takže má také prvky lašského 
kroje.

Co je pro valašský kroj typické?
Valašský kroj není úplně jed-
noznačný. U ženského kroje je 
vždycky sukně, fěrtúšek  
a vestička. U vestičky není úplně 
jednoznačně řečeno, že musí 
být červená, nebo hřebíčková. Je 
tam více variant. Obecně může-
me říct, že je oproti slováckému 
kroji chudší, například u výšivek. 
Hodně se ale používá modrotisk 
a soukenné vesty. 

A kdybychom to vzali úplně  
z gruntu. Když vidím chlapský 
kroj…
Na Valašsku jsou převážně bílé 
nohavice, hřebíčková nebo 
červená vesta. Rukávce bílé nebo 
s výšivkou.
 
A vysoký klobouk…
Nemusí to být pravda, ten 
vysoký, jak jej známe z obrázků, 
se nosil na Rožnovsku. Třeba 
na valašskokloboucku je nižší, 
takzvaný hrotek. 

Když se podíváme pro změnu 
na ženský kroj?
Tam je právě ta modrotisková zá-
stěra, ale nemusí být vždy. Může 
být i květovaná. Záleží,  
k jaké příležitosti se nosí. Pak bílé 
plátěné rukávce, vyrobené ze lnu, 
bavlny nebo bývaly i z konopí. 
Na Valašsku je typická především 
délka sukně do půli lýtek. 

Při práci tedy používáte tradič-
ní materiály?
Je to tak. Základní materiály jsou 
len, bavlna, podšívky. Spodničky 
pak dělám z konopí.  
U mužských krojů je základ suk-
no na nohavice a vesty. Kabáty se 
šijí z huní.  Pak se ještě používá 
len a bavlna na košile.

Jak je těžké sehnat tradiční 
materiály?
Dnes už vím, kam mám jít. Když 
jsem začínala, nebylo to tak 
jednoduché. Velký specializovaný 
obchod na krojové materiály je 
například v Brumovicích u Ho-
donína. Když potřebuju lněnou 
látku, plátna a huně, objednávám 
to zase na severní Moravě.

S huní, což je v podstatě základ 
především chlapského kroje, je 
ale problém…
V současnosti je v Česku těžko  
k sehnání. Dodavatelé se hledají 
v Polsku nebo na Balkáně (huňa 
se vyrábí speciální metodou z ovčí 
vlny, pozn. red.).

Kolik času vám zabere výroba 
jednoho kompletního kroje?
Většinu šiju ručně, což zabere 
více času. Když je nějaká vět-
ší zakázka pro soubory, už to 
kompletně ručně nedělám. Záleží 
také na domluvě se zákazníkem, 
protože je to také otázka peněz.

Je to tak zásadní rozdíl? Dá se 
to poznat, že je kroj šitý ručně?
Z blízka ano. Když se díváte na 
jeviště, tak ne.

Takže zpět k mé otázce, kolik 
času zabere výroba kroje?
U mužského kroje vychází práce 
jenom na nohavicích na dvacet 
hodin, s podšívkou je to ještě víc. 
Košile bez vyšití pak trvá kolem 
deseti hodin. U vesty, tady se jí 
říká brunclek, záleží, jak je zdo-
bená. Klobúcké bruncleky, které 
jsou hodně zdobené, mi zaberou 
až padesát hodin jedna. Ty ze 
Vsacka (Vsetínska) nad třicet 
hodin. 

A časová náročnost u ženského 
kroje?
Tam je to o něco méně pracné. 
Vesta (kordulka) zabere těch 
dvacet hodin, fěrtúšek (vrchní 
část sukně) a spodní sukně kolem 
deseti až dvanácti hodin. Rubáč, 
což je vlastně spodní košilka, trvá 
nějaké tři hodiny. 

Poctivá krojová krejčovina je pořádná dřina i kus umění.  
V případě krojů z Valašska to platí dvojnásob. Materiály 
jsou totiž poctivé, žádné moderní náhražky a jenom zruč-
né ruky a dlouholetá zkušenost z nich dokáže vykouzlit 
krásu na první pohled jednoduchou, ale přitom nadča-
sovou. Přesně takové šije držitelka titulu Mistr rukodělné 
výroby Zlínského kraje i značky PRAVÉ VALAŠSKÉ - krojová 
krejčová Eva Kašparová z Valašské Senice.

Kroj musí být z poctivých materiálů.  
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Na první pohled divoký a energický, přitom hluboce 
zakořeněný v historii – takový je valašský odzemek, muž-
ský lidový tanec z Moravského Valašska. Přijďte ho zažít 
na vlastní oči během Memoriálu Dušana Růžičky, který 
se uskuteční v rámci Mezinárodního folklorního festivalu 
Vsetínský krpec v sobotu 20. června. Uvidíte soutěžící 
odzemkáře, semináře i živou komunitní tradici, která se 
předává z generace na generaci a míří k uznání UNESCO.

Valašský odzemek je tanec, který o svém tanečníkovi prozradí mno-
hem více, než by si mnohdy přál. Jak se říká v úvodu písně ...kdo 
vyskočí, ten je chlap..., a o tom jeden z nejvýraznějších projevů lidové 
kultury Moravského Valašska vlastně je. Tento mužský tanec, typický 
prudkými výskoky, obraty a údery o zem, vznikl v horském prostředí 
mezi pastevci a dodnes odráží jejich sílu, obratnost i soutěživost. 
Každý tanečník do něj vnáší vlastní styl – a právě improvizace dává 
odzemku jeho jedinečný charakter.

Odzemek není jen taneční  číslo, ale živá tradice, která se předává  
z generace na generaci. Udržují ji folklorní soubory, zkušení lektoři  
i nadšení mladí tanečníci, kteří se učí nejen kroky, ale i vztah ke kraji 
a jeho hodnotám. Právě tato autenticita je důvodem, proč se Česká 
republika snaží o jeho mezinárodní uznání prostřednictvím UNESCO. 
Nejde přitom jen o samotný tanec, ale o způsob jeho předávání – se-
mináře, školy tance i komunitní setkávání, které udržují odzemek živý 
i pro další generace.

Memoriál Dušana Růžičky na MFF Vsetínský krpec
A že se kolem odzemku skutečně žije, dokazují festivaly, soutěže  
i specializované semináře, kde se setkávají mistři s mladými talenty. 
Jedním z vrcholů letošní sezony bude prestižní Memoriál Dušana 

Růžičky, který se uskuteční v rámci Mezinárodní folklorní festival 
Vsetínský krpec 19.–21. června. Během sobotního programu (20. 6.) 
se zde utkají nejlepší odzemkáři v dynamické a divácky mimořádně 
atraktivní soutěži. Čeká vás přehlídka síly, techniky i osobitého stylu, 
kde každý výskok a každý úder o zem rozhoduje.

Přijďte zažít tradici, která má rytmus, energii i příběh – odzemek naži-
vo vás přesvědčí, že Valašsko není jenom krásná příroda, ale kraj lidí, 
kteří jsou hrdí na své kořeny.

Valašský odzemek: síla, rytmus 
a živá tradice Moravského Valašska

Kroj musí být z poctivých materiálů.  
     Eva Kašparová 
 

•	 Mistryně tradiční lidové 
krejčoviny z Valašské 
Senice

•	 Držitelka titulu Mistr tra-
diční rukodělné výroby 
Zlínského kraje (2020). 

•	 Podílí se na rekonstruk-
cích krojů pro obce, fol-
klorní soubory i jednot-
livce z Valašska, Zlínska 
a přilehlých regionů. 

•	 Její práce je zastoupena 
ve sbírkách muzeí  
i stálých expozicích.

Pokr. z předcházející strany
U rukávců záleží, jaká je výšivka. 
Ta pracnost je tam opravdu velká, 
vyšívání mi dělá jedna paní, takže 
přesně nevím. Jenom mé šití 
rukávců ale zabere tak dva dny 
práce, což je nějakých šestnáct 
až osmnáct hodin. Vše to dělám 
ručně, je tam časově náročné 
vrapování (navlnění, pozn. red.)  
a podobně. 

Kolik máte za sebou ušitých 
krojů?
(smích) Nemám tušení, ale bu-
dou to stovky.

Z které oblasti nejvíce?
Zaměřuji se na Jižní Valašsko  
a Luhačovské Zálesí, popřípadě 
Vsacko. 

 

Kde nejdále se mohou pochvá-
lit krojem vyrobeným od vás?
V Brazílii u paní Baťové.

Pro které soubory jste kromě 
vašeho řekněme kmenového 
souboru Klobučan ještě šila?
Dělala jsem kroje z Luhačovské-
ho Zálesí pro Armádní umělecký 
soubor Ondráš z Brna, pak pro 
rožnovskou Javořinu nebo Troják 
z Valašské Bystřice, ze Vsetínska 
nosí kroje ode mne Lipta Liptál  
a další. Kroje jsem šila také pro 
soubor v Lysé pod Makytou.

V roce 2020 jste získala titul 
Mistr tradiční rukodělné výro-
by Zlínského kraje, co to pro 
vás znamená?
Znamená to víc práce. (smích) 
Teď vážně. Musím se přiznat, že  
z toho mám opravdovou radost.

Má na Valašsku krojové řemes-
lo budoucnost? Máte nějakou 
pokračovatelku?
Mám moc šikovnou neteř, která 
mi už něco šije a velice hezky 
vyšívá. Zatím mi pomáhá s plá-
těnými doplňky, ale chtěla bych 
ji už pomalu zaučovat také na 
soukenné věci. 

Co by nemělo na valašském 
kroji chybět?
Správný materiál. Neměl by být 
vyroben z nějakých „plastových“ 
imitací původních materiálů. 
Rukávce a košile by měly být bílé. 
Nemělo by to být přezdobené. 

A typická obuv?
Krpce a na jižním Valašsku pa-
puče.

Plast do něj nepatří



IMAGINÁRIUM bratří 
Formanů oživí léto  
ve Společenském 
domě v Rožnově
V období 1. června – 30. srpna se 
Společenský dům Rožnov pro-
mění v hravý svět fantazie díky 
výstavě IMAGINÁRIUM Divadla 
bratří Formanů a jejich přátel. 
Interaktivní expozice je určena 
dětem i dospělým a zve návštěv-
níky do labyrintu plného příběhů, 
zákoutí a výtvarných překvapení. 
Výstava nabízí stínové loutky, 
marionetové divadlo, cirkusové 
motivy, pohyblivé plakáty, vyře-
závaná zvířata i rozsáhlé instala-
ce, do kterých lze vstupovat  
a aktivně s nimi pracovat. Každý 
prvek podporuje hru, zvídavost  
a vlastní objevování. Projekt 
propojuje divadelní imaginaci, 
výtvarné umění a interaktivní pří-
stup k návštěvníkovi s důrazem 
na svobodnou hru a tvořivost. 
Otevírací doba: úterý–neděle, 
10:00–18:00

ZÁŽITKY ZA KAŽDÉHO POČASÍ
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Pokud máte rádi přírodní 
koupání, vyražte na přehradu 
Bystřička nebo Horní Bečva, do 
Nového Hrozenkova do areálu Na 
Stanoch zvaném „Balaton“ nebo 
do přírodního biotopu v Pro-
střední Bečvě. Příznivci tobogánů 
a skluzavek si přijdou na své na 
velkých venkovních koupalištích 
ve Valašském Meziříčí, Rožnově 
pod Radhoštěm, Vsetíně a Zubří. 
Menší koupaliště pak najdete ve 
Zděchově, Velkých Karlovicích, 
Mikulůvce, Valašské Senici, Vigan-
ticích nebo Hutisku-Solanci.

Koupaliště v Rožnově pod 
Radhoštěm má od minulého 

roku novinku v podobě velkého 
vodního parku. Jde o nafukovací 
areál přímo v bazénu, ve kterém 
vás čekají skluzavky, trampolína, 
lezecké překážky i spousta pro-
storu na skákání, běhání a sou-
těžení. Malí i velcí se tu pořádně 
vyřádí a bude je to bavit.
Když se počasí nevydaří, neváhej-
te vyrazit do některého z krytých 
bazénů – ve Valašském Meziříčí, 
v Rožnově pod Radhoštěm, do 
Městských lázní Vsetín nebo Vod-
ního světa ve Velkých Karlovicích. 

Všechny informace o možnos-
tech koupání na najdete na: 
www.visit-valassko.cz/koupani 

Kam za letním osvěžením k vodě
Když léto na Valašsku vykouzlí horký den, jen máloco 
přijde vhod víc než chvíle u vody. Ať už dáváte přednost 
klidné hladině v přírodě nebo živější atmosféře koupališť, 
region nabízí spoustu míst, kde se dá horko přečkat s no-
hama ve vodě a hlavou v pohodě.

Nová sezóna, nové prostory
Začátek turistické sezóny v Muzeu a informačním 
centru v Novém Hrozenkově letos provází rozsáhlá 
rekonstrukce. Ta návštěvníkům přinese modernizaci 
informačního centra i zcela nové výstavní prostory 
muzea. Otevření je plánováno na letní měsíce. Do 
té doby naleznou návštěvníci infocentrum  
a pokladnu muzea v budově knihovny, prohlídky 
expozic muzea probíhají beze změny.

Výstava „Co sa na Valašsku prvéj jedlo“
První výstava v nových prostorách zavede návštěv-
níky do světa tradičních chutí našeho regionu. 
Přiblíží každodenní i sváteční stravování Valachů  
v minulosti a ukáže, kolik práce se za ním skrývalo.

Návštěvníci nahlédnou pod pokličku tradiční valaš-
ské kuchyně – zjistí, jaké nádobí a náčiní se použí-
valo, co tvořilo základ jídelníčku, zda byly chléb  
a maso samozřejmostí či jak to bylo s frgály.
Chybět nebudou ani interaktivní prvky – zájemci si 
vyzkouší mletí obilí na ručním mlýnci nebo podojí 
krávu a na vlastní kůži tak poznají, jak náročné bylo 
získat základní suroviny.

Léto a podzim plné chutí i umění
Výstavu doplní tematické gastronomické akce – 
například kurz pečení frgálů nebo ochutnávka 
podlesníků. Po předchozím objednání navíc každý 
prázdninový čtvrtek ožije areál ukázkami výroby 
ovčího sýra spojenými s jeho degustací.

Na své si přijdou i milovníci umění, kteří si v galerii 
Památníku A. Strnadla budou moci vychutnat tvor-
bu současných valašských umělců. V průběhu letní 
sezóny se tu vystřídá výstava obrazů Pravoslava 

Dordy, doplněná autorskou ilustrací na porcelánu 
Markéty Holišové, s výstavou děl Matěje Vaška.
Aktuální program na webu: 
www.muzeum-ic-novyhrozenkov.cz 

Kalendář akcí Nový Hrozenkov

Do 19. 7.	 Výstava obrazů Pravoslava Dordy
25. 7. – 31. 10.	 Výstava obrazů Matěje Vaška
Léto–podzim	 Co sa na Valašsku prvéj jedlo
23. 8.		  Na chleba sa těžko dělá
18. 9.		  Pečení podlesníků
24. 10.		  Hodový jarmark

S chutí do Muzea a IC Nový Hrozenkov
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Poklady skryté 
v Trezoru přírody
Výstava s názvem Poklady skryté 
v podzemí Karpat představuje 
návštěvníkům jedinečný pohled 
do tajemného světa, který se 
ukrývá hluboko pod povrchem 
karpatské krajiny. Expozice je 
k vidění do 31. října v Trezoru 
přírody v Horní Lidči. Součástí 
expozice jsou interaktivní prvky.

Návštěvníci se mohou těšit na 
fascinující ukázky minerálů, 
hornin, zkamenělin i dalších 
přírodních unikátů. Významnou 
součástí výstavy je také jantar – 
zkamenělá pryskyřice pravěkých 
stromů, která je ceněná nejen pro 
svou krásu i vědeckou hodnotu. 
Některé exponáty totiž obsahují 
hmyz či rostlinné zbytky, které 
poskytují jedinečné svědectví  
o dávných ekosystémech.
www.trezorprirody.cz

Zámek Vsetín
Původně renesanční zámek s úpravami  
v klasicistním stylu patří i díky své poloze 
k dominantám Vsetína, který odtud máte 
jako na dlani. Najdete zde rozsáhlou stálou 
expozici o Valašsku, přírodovědnou expozici, 
Templářský sklípek s rytířskou hernou i dvě 
zajímavé výstavy. Ta první s názvem Vesmírná 
herna je určená dětem a nabízí spoustu in-
teraktivit s astronomickou tematikou, včetně 
makety kosmické lodi, skafandrů či virtuální 
reality. Pro dospělé je zase výstava věnována 
lidskému umu našich předků.  V sobotu  
15. srpna se na zámku Vsetín uskuteční oblí-
bené Templářské slavnosti. 

Zámek Kinských 
ve Valašském Meziříčí
Empírový zámek s rozsáhlým parkem se 
nachází na ulici Zámecká a jeho hlavním 
návštěvnickým lákadlem je moderně pojatá 
stálá expozice Člověk v krajině, krajina  
v lidech, ve které najdete spoustu multi-
mediálních prvků. Určitě si zajděte také na 
výstavu věnovanou historii školních zahrad či 
menší expozici s originálními výrobky ve stylu 
art deco z místních skláren. Děti se mohou 
zabavit v herně, zatímco vy si pochutnáte na 
výborné kávě ve stylové zámecké kavárně. 
 

Zámek Lešná u Valašského Meziříčí
Můžete si projít historické interiéry pozdně 
renesančního objektu s unikátními dobovými 
prvky, nahlédnout do života bývalých majite-
lů nebo obdivovat vzácné stromy a keře  
v anglickém parku. V sobotu 6. června  
v lešenském zámku proběhne tradiční akce  
s názvem Lovecké slavnosti, která v sobě 

snoubí ducha myslivosti a zábavu pro celou 
rodinu. V sobotu 27. června muzeum připra-
vuje oblíbené pohádkové prohlídky zámku 
pro děti (nutná rezervace) a 15. srpna se 
uskuteční tradiční letní představení s rytířský-
mi souboji přímo v zámeckých komnatách. 

Další objekty
Muzeum regionu Valašsko má ve své správě 
ještě polodřevěný kostel Nejsv. Trojice v cen-
tru Valašského Meziříčí, kde vás čeká úžasná 
expozice kamenosochařských památek i park 
s přírodovědnou stezkou a dalšími atrakcemi. 
Vstup je zdarma. Poslední z pětice poboček 
je Hvězdárna Vsetín, která láká na pravidelné 

prohlídky, pozorování velkými dalekohledy 
i spoustu tematických interaktivit a zajíma-
vostí. 

Podrobnosti najdete na
www.muzeumvalassko.cz 

Prázdninové zážitky s Muzeem regionu Valašsko

Art Gallery Hartinger
Galerie Hartinger je malá soukro-
má galerie, založená akademic-
kým malířem Jiljím Hartingerem. 
Jeho tvorba zachycuje krásu 
valašské přírody, atmosféru kraje 
i tradiční motivy. Galerie sídlí na 
ulici Vsetínská 67 a otevřeno má 
každou sobotu od 9 do 13 hodin, 
případně po telefonické domluvě 
na tel. 603 809 246. 

Galerie muzea sklářství 
Karolinka
Galerii muzea sklářství Karolinka 
najdete v budově informačního 
centra na ulici Nábřežní 545. 
Stálá expozice představuje díla 
valašských umělců, jako jsou Jiljí 
Hartinger, Karel Hofman či Fran-
tišek Podešva. Obrazy zachycují 
sklářské řemeslo a jeho mistry při 

práci i každodenním životě. V let-
ních měsících navíc galerie ožívá 
výstavou prací absolventů místní 
základní umělecké školy.

Obě galerie tak nabízejí jedineč-
ný pohled na život, tradice i umě-
ní tohoto valašského regionu.
www.karolinka.cz/kultura

Hledáte tip, kam se na Valašsku vydat 
za zábavou, zážitky či zajímavým po-
znáním? V tom případě se rozhodně 
mrkněte na nabídku poboček Muzea 
regionu Valašsko, které najdete na 
Vsetíně, ve Valašském Meziříčí a obci 
Lešná u Valašského Meziříčí. 

Za uměním do galerií v Karolince



CYKLOTURISTIKA
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Dostat se z údolí nahoru do kopců může být skutečnou výzvou. Právě 
proto tu jsou cyklobusy – pohodlné řešení, jak vyrazit na celodenní 
výlet bez toho, aniž byste hned na startu zdolávali náročné stoupání.
V sezóně 2026 fungují na Valašsku dva navzájem se doplňující systé-
my.

Cyklobusy Zlínského kraje 
Cyklobusy vypravované společností KOVED na lince Beskydy spoju-
jí Zlín, Vsetín, Velké Karlovice, Pustevny a Rožnov pod Radhoštěm. 
Cyklobus Bevlava pak propojuje Holešov, Zlín, Luhačovice, Slavičín, 
Valašské Klobouky, Vsetín a Bystřičku. Všechny linky jezdí o víkendech 
a státních svátcích od 1. 5. do 30. 9., o prázdninách od 1. 7. do 31. 8. 
pak i ve všední dny. Více informací na www.idzk.cz/cyklobusy.

Cyklobus Bečva 
Cyklobusy organizované Cyklostezkou Bečva vás zavezou do Valaš-
ského Meziříčí, Vsetína, Karolinky, na Soláň a Horní Bečvu v termínech  
30. 5., 13., 20. a 27. 6., 4., 11., 18. a 25. 7., 1., 8., 15., 22. a 29. 8., termíny 
pro září budou upřesněny. Registrace je nutná předem na  
www.cyklostezkabecva.cz. 

Kola si můžete vzít také do každého vlaku, které jezdí na tratích  
v regionu. Pozor - v letošním roce probíhá výluka vlakových spojů  
v úseku Vsetín - Púchov.

Kombinujte vlak, cyklobus a kolo – Valašsko vás odmění výhledy, 
které stojí za to!

Cyklostezka Bečva
Páteřní cyklostezka Bečva má 
celkem tři úseky, které se sbíhají 
ve Valašském Meziříčí. Rožnovská 
větev se vine přes 30 km maleb-
ným údolím od Horní Bečvy přes 

Rožnov pod Radhoštěm až do 
Valašského Meziříčí. Vsetínská 
větev je delší – 56,8 km a spojuje 
Velké Karlovice, Vsetín a Valašské 
Meziříčí. Právě tady, u soutoku 
Rožnovské a Vsetínské Bečvy, obě 

větve splývají v jednu a stezka 
pokračuje jako Bečva dále na 
západ – přes Hranice, Lipník nad 
Bečvou, Přerov až k Tovačovu, 
kde se Bečva vlévá do Moravy. 
Celková délka trasy přesahuje 
150 km.

Díky asfaltovému povrchu, 
minimálnímu převýšení a vedení 
převážně mimo hlavní silnice ji 
zvládnou rodiny s dětmi i rekre-
ační cyklisté. Podél trasy na vás 
čekají odpočívadla, občerstvení, 
místa ke koupání i historická 
centra měst.

Sdílená kola  
na cyklostezce Bečva
Výhodou cyklostezky je také 
možnost využít sdílená kola, díky 
nimž se můžete na trasu vydat  
i bez vlastního vybavení a užít si 
pohodový výlet kdykoliv. Vypůj-
čení i vrácení funguje jednoduše 
přes aplikaci.
K dispozici je celkem 195 kol 
rozmístěných na více než  
70 stanovištích. Nejvíce jich 
najdete ve Vsetíně, Valašském 
Meziříčí a Rožnově pod Radhoš-

těm, síť doplňuje Zašová, Horní 
Bečva, Prostřední Bečva, Poličná, 
Lhota u Vsetína a Janová. 

Cyklostezka Bevlava
Nejmladší cyklostezka regio-
nu, BEVLAVA, ukrývá jména tří 
řek – Bečvy, Vláry a Váhu – které 
sleduje na své 60 km dlouhé 
cestě Českem a Slovenskem. Tato 
cyklostezka tvoří přirozený most 
mezi dvěma zeměmi i dvěma 
cyklotrasami. Ve Vsetíně se napo-
juje na Cyklostezku Bečva,  
na Slovensku pak plynule nava-
zuje na Vážskou cyklomagistrálu. 
Vzniká tak ucelená trasa, která 
vás z Valašska dovede hluboko 
do slovenského Pováží.

Cestou se zastavte u Čertových 
skal v Lidečku, prohlédněte si 
expozici Trezor přírody a Betlém 
v Horní Lidči, obdivujte secesní 
krásy Valašských Klobouk nebo 
vyrazte k hradu Brumov. Na 
Slovenské straně pak můžete na-
vštívit poutní místo Skalku nebo 
se rozhlížet do okolní krajiny  
z věže Trenčínského hradu.
www.bevlava.cz

Pohodová jízda na cyklostezkách Bečva a Bevlava

Vyrazte cyklobusem na Valašsko: s kolem do hor bez námahy

Vyrazte podél řeky a nechte se unášet krajinou. Valašsko 
nabízí dvě skvělé cyklostezky, které vás dovedou krásnou 
přírodou bez zbytečného potu a námahy – Bečvu a Bevla-
vu, které se propojují ve Vsetíně. Čeká vás pohodová jízda 
se spoustou míst, kde stojí za to zastavit.



Český výrobce jízdních kol a elektrokol firma 
4EVER oslaví příští rok 30 let své existen-
ce.  Pro firmu 4EVER stále platí, že samotná 
montáž a kompletace kol se provádí na 
montážních stojanech a ani do budoucna 
se neuvažuje o tom, že by výroba přešla na 
systém pásových výrobních linek, které dnes 
využívají mnozí velcí výrobci. Stojanová mon-
táž je totiž flexibilnější pro výrobu menších 
sérií a hlavně je u každého modelu provede-
no důkladné seřízení a kompletní kontrola 
před expedicí. 

Aktuální nabídka modelového roku 2026 
staví především na horských kolech, gravelo-
vých kolech a elektrokolech, přičemž  
v posledních sezónách je vidět výrazný posun 
směrem k prémiovějším karbonovým mode-
lům i modernějším geometriím  
a postupné opouštění základních nejlevněj-
ších cenových kategorií. Nejširší část sorti-
mentu 4EVERu stále tradičně tvoří horské 
hardtaily v kategorii MTB Exclusive, kde 
4EVER kombinuje cenově dostupné hliníkové 
modely s karbonovými závodními rámy.  
V současné době je největší poptávka po 
gravelových kolech, která patří k nejobsáhlej-

ší nabídce firmy 4EVER. Najdete zde přes dvě 
desítky modelů rozdělených podle materiálu 
rámu na hliníkové Gromvel a karbonové Gri-
zzly. Vstupní hliníkový model Gromvel Elite 
startuje již na 39 990 Kč s tím, že ho můžete 
mít jak na dvou-, tak i jednopřevodníku podle 
vašich preferencí. Základ karbonové nabídky 
pak startuje na modelu Grizzly Elite za cca  
59 990 Kč a končí na hodně našlapaném 
vrcholném modelu Grizzly AXS. 

Taktéž elektrokola dnes tvoří významnou 
část nabídky většiny výrobců a 4EVER není 
výjimkou. Aktuální modely jsou z velké části 
postaveny na renomovaných pohonech 
Brose, které značka používá napříč několika 
modelovými řadami posledních několik let 
společně s Bafang pohony na dostupnějších 
modelech. 

Aktuální nabídku všech modelů kol a elektro-
kol 4EVER naleznete na www.4ever.cz 

4EVER 
generální partner Destinační společnosti 
Valašsko v roce 2026
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Oblíbená cyklistická výzva Kapka4ever vstu-
puje do svého 4. ročníku. Ať už jste sportovci 
nebo zdatní amatéři, vyzkoušejte zdolat  
150 km dlouhý okruh Valašskem během  
24 hodin. Výzva trvá od 15. května do 30. září, 
přičemž termín jejího absolvování si můžete 
vybrat sami. 

Nová trasa, nové zážitky
Každý ročník přináší novou trasu a letos 
zavede účastníky mimo jiné na rozhledny Var-
tovna a Čubův kopec, do Vizovic, Valašských 
Klobouk i Velkých Karlovic. 

Kategorie Speciál: tři etapy, tři dny
Pro ty, kteří si na celý okruh během jednoho 
dne netroufají, je připravena kategorie Kap-
ka4ever Speciál. Ta umožňuje rozdělit trasu 
do tří etap, přičemž na každou má účastník 
24 hodin. 

Výzvu připravuje Destinační společnost Valaš-
sko společně s multifunkčním centrem Kapka 
resort ve Lhotě u Vsetína, českým výrobcem 
kol 4EVER ze Studénky a firmou MP Krásno.
Máte chuť se zapojit? Podívejte se na
 www.visit-valassko.cz/kapka4ever

Jízdní kola a elektrokola 4EVER - bezpečně a s elegancí 

Kapka4ever: zdolejte výzvu na 150 km Valašskem

Nejkrásnější výhledy naše-
ho regionu nehledejte  
v údolích, budete si je mu-
set zasloužit. Členitý terén, 
výrazná převýšení a horské 
stezky prověří každého 
cyklistu. A právě proto se 
stále více lidí rozhoduje pro 
elektrokolo, které náročné 
výjezdy usnadňuje. Ani 
příznivci klasiky ale nemusí 
zoufat - trasa, kterou vám 
dnes představíme, je bez 
problému zvládnutelná.

Vyrazit můžete přímo z centra 
Velkých Karlovic a vydat se do 
romantického údolí Podťaté  
s typickými dřevěnými chalu-
pami a kapličkami. Klidná cesta 
vás postupně vtáhne do vyšších 
poloh, kde je náročnější terén. 
Odměnou za výšlap jsou ale krás-
né výhledy na okolní hřebeny  
a charakteristické valašské scené-
rie. Následuje sestup k chráněné-
mu pralesu Razula a dále údolím 
Hanzlůvka zpět na cyklostezku, 
která vás dovede do centra obce.

Okruh měří celkem 22 km a jde  
o značenou cyklotrasu (modré  
a zelené značení), přesto se vy-

platí mít v telefonu offline mapu 
nebo klasickou papírovou –  
v lese signál kolísá.

Mapu trasy najdete 
pod QR kódem. 
Více tipů na výlety 
na 
www.visit-valassko.cz/cyklistika

TIP: pod QR kódem najdete pře-
hlednou mapu cyklonabíječek na 
Valašsku, takže si můžete trasu 
pohodlně naplánovat bez obav  
z vybití kola.

Velké Karlovice na kole: Údolím Podťaté až k tajemnému pralesu



Po prodeji Ovečkárny se rozhodli 
udělat krok, který by si ještě před 
pár lety sami neuměli představit. 
Neutéct jinam. Nezačít znovu v 
cizině. Ale zůstat. A vytvořit něco 
vlastního tady, doma. 

Martin a Lucka vyměnili jistotu za 
vizi. Za sen, který v nich zrál roky. 
Sen o místě, kde se bude žít jinak.

A právě tak vzniklo  
Na mú dušu
Místo, kde se úpatí hor potkává 
s nebem a lesy vyprávějí příběhy 
našich předků. Místo, kde vás 
ráno budí jen čisté ticho a večer 
dávají lišky dobrou noc. Právě na 
Valašsku začal vznikat prostor, 
který má mnohem hlubší význam 
než jen místo na mapě.

A tady začali Martin s Luckou psát 
svůj příběh. Čas se tu zpomaluje  
a příroda připomíná, co je oprav-
du důležité. Nejde o ledajaké 
chaty. Na mú dušu dnes přitahuje 
všechny, kdo nehledají jen odpo-
činek, ale i zastavení.

Lidé zde jezdí hledat 
návrat ke kořenům.

Ubytování, kde se dob-
ře dýchá

Na mú dušu není jen místo k pře-
spání. Je to zážitek, který člověka 
zpomalí. Ráno s kávou, den bez 
spěchu a večer v tichu, ve kterém 
konečně slyšíte sami sebe. Právě 
v tom spočívá celá mise. Připo-
menout lidem, že nemusí jezdit 
daleko, aby našli to, co hledají. 

Ubytování Na mú dušu není jen  
o luxusu v klasickém slova smys-
lu, ale o pocitu. Tradiční valašské 
chalupy schované mezi kopci 
nabízejí klid, soukromí a prostor 
být spolu.

Uvnitř voní dřevo, venku čekají 
hory a čerstvý vzduch, který 
člověku připomene, jak málo 
stačí ke spokojenosti. Chalupy 
jsou navržené tak, aby spojova-
ly pohyb i odpočinek.

K dispozici jsou čtyři chalupy, 
které společně vytvářejí ideální 
zázemí pro klidný pobyt. Na mú 
dušu se přirozeně otevírá svat-
bám i firemním retreatům. 

Kavárna Dušička s chutí 
domova
Vůně dřeva, čerstvě upečeného 
chleba a výběrové kávy. Kavárna 
Dušička není jen zastávkou na 
cestě, ale důvodem, proč se sem 
vracet. Cílem nebylo vytvořit další 
horskou kavárnu, ale posunout 
gastronomii v regionu o krok dál. 
Ukázat, že i na Valašsku může 
vzniknout místo, kde se kvalita 
snoubí s pocitovostí.

Přijeďte za námi do Velkých 
Karlovic. Budeme se na vás 
těšit. www.namudusu.cz

Hledání smyslu života v horách – Na mú dušu
INZERCE
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Kelečské slavnosti a babí léto 
zvou na dobrou muziku

Kelečské slavnosti (27.–28. 6.) nabídnou ka-
pely Jan Kalousek & Band, Lauru a její Tygři, 
AC/CZ, CravalBand a další. Pro děti kolotoče, 
skákací hrad i parkurový program. 
Kelečské babí léto (12.–13. 9.) přivítá Kamilu 
Polonyovou, kapelu Bastard, Kabát Revival 
sk a v neděli také folklórní program. Pro děti 
je připraven herní park. 
Obě akce se konají v areálu u Kulturního 
domu.
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Valašské muzeum v přírodě vstupuje 
do letní sezóny s řadou významných 
novinek, které návštěvníkům nabíd-
nou ještě silnější zážitek z valašské 
historie, architektury a živých tradic. 

Hlavní událostí letošního roku bude slavnost-
ní otevření nově zrekonstruované národní 
kulturní památky Mikuláštíkova fojtství  
v Jasenné in situ, které proběhne 11. června. 
Nová expozice přibližuje život potomků fojta 
v první polovině 20. století, stejně jako historii 
obce, portášů i zbojníků. Návštěvníky čekají 
silné příběhy o každodenním životě, víře  
i odvaze, které formovaly život vesnice. 

Další významnou novinkou je nová expozice 
v Hodslavské stodole ve Valašské dědině  
s názvem „Nový život tradičního stavitelství“, 
která bude slavnostně otevřena 19. června 
v 18 hodin v rámci Svatojánského večera. 
Návštěvníci zde uvidí, jak citlivé přístupy ar-

chitektů a řemeslníků k historickým objektům 
lidové architektury, které se dosud nacházejí 
v terénu a jsou nadále využívány k bydlení, 
pomáhají zachovat jejich hodnotu i pro sou-
časný život. 

Letošní sezóna nezůstává pozadu ani po 
stránce programové. V muzeu proběhne 
celkem 68 programů doplněných o bohaté 
letní aktivity, včetně tří velkých festivalů, 
řady workshopů, kurzů, přednášek a dalších 
kulturních akcí. Mezi oblíbené události patří 
například Ondrášova valaška, která se letos 
uskuteční 3.–4. července a opět nabídne 
špičkový folklorní program. 

Pokud míříte na Valašsko, návštěva Valaš-
ského muzea v přírodě by rozhodně neměla 
chybět ve vašem plánu. Čeká vás jedinečná 
atmosféra, živá historie a program, který stojí 
za to zažít. 

www.nmvp.cz/roznov

Valašské muzeum v přírodě představuje letošní novinky

Valašské Meziříčí se opět ponoří 
do hry světla a stínů. Mezinárod-
ní festival Světlo Valmez nabíd-
ne v pátek 18. září jedinečnou 
podívanou, která promění známá 
místa města v nevšední zážitky. 

Festival propojuje světelné 
instalace, projekce a interaktivní 
objekty současných vizuálních 
umělců, živou hudbu a veřej-
ný prostor. Přes 36 instalací 
od umělců z pěti zemí Evropy 

promění město v živou scénu 
plnou emocí, hudby a světelných 
příběhů.

Festival láká nejen milovníky 
umění, ale i rodiny s dětmi  
a všechny, kdo chtějí zažít město 
jinak než obvykle. Program 
je zdarma a koná se nejen na 
náměstí a zámku, ale i v okolních 
ulicích a na nábřeží.
www.svetlovalmez.cz

Ulice i fantazii rozsvítí v září unikátní festival Světlo Valmez

Valašský špalíček 
láká do Valmezu

Valašské Meziříčí ožije od 17. do 20. červ-
na tradičním festivalem Valašský špalíček. 

Akce patří k nejvýraznějším hudebním 
událostem u nás a dlouhodobě propojuje 
žánry, generace i umělecké přístupy.

Zahajovací koncert obstará Jiří Pavlica  
s Hradišťanem a sourozenci Ulrychovými. 
Následující dny nabídnou pestrý pro-
gram: irského písničkáře Glena Hansarda, 
americkou kytaristku Jax Hollow i řadu 
domácích osobností včetně Roberta Křes-
ťana či Vladimíra Merty.

Festival vedle hudby nabízí i prostor pro 
setkávání a inspiraci. Vstupenky jsou  
v předprodeji, děti do 130 cm mají vstup 
zdarma. 
www.kzvalmez.cz

Hry bez hranic 
míří do Liptálu

Regionální Hry bez hranic se uskuteční  
v sobotu 13. června v Přírodním kulturním 
areálu v Liptále a přilehlém zámeckém par-
ku. Návštěvníci se mohou těšit na odpole-
dne plné zábavy, soutěží a setkávání napříč 
obcemi regionu.
Po celý den bude připraven bohatý dopro-
vodný program pro děti i dospělé.
Večer vyvrcholí zábavou v podání skupiny 
Kosovci.
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Hudba, která propojuje generace 
i žánry, zaplní letos na začátku 
září Vsetín. Oblíbený festival 
Valašské záření vstupuje do no-
vého ročníku s výraznou novin-
kou – poprvé se uskuteční jako 
čtyřdenní událost, a to od  
10. do 13. září. Návštěvníky čekají 
koncerty na několika místech ve 
městě, pestrý doprovodný pro-
gram i atmosféra, která každo-
ročně proměňuje centrum v živé 
kulturní dění. 
 

Festival zahájí čtvrteční večer  
v Domě kultury písničkář Pokáč. 
Hlavní program se následně 
rozvine během víkendu na dvou 
venkovních pódiích v centru 
města, kde se představí desít-
ky interpretů napříč hudební 
scénou. Dorazí například Raego, 
Lucie Vondráčková, kapely Turbo 
a Yo Yo Band nebo Filharmonie 
Bohuslava Martinů. 
Podrobnosti na webu a sociál-
ních sítích Domu kultury Vsetín. 
www.dkvsetin.cz

Hudba, smích i tradice: Rožnov čeká pestré léto

Vsetínské kulturní léto:  
hudba a film pod širým nebem 
 

Léto ve Vsetíně bude opět patřit hudbě, filmu a setkávání na čer-
stvém vzduchu. Vsetínské kulturní léto nabídne od konce června 
do závěru srpna pravidelné čtvrteční večery na Dolním náměstí  
s koncerty, letním kinem i doprovodným programem pro širokou 
veřejnost. Novinkou letošního ročníku budou dva páteční podve-
čery Summer Vibes zaměřené na elektronickou hudbu, doplněné 
o atraktivní vystoupení a sportovní exhibice. Program odstartuje 
25. června koncertem kapely LDN a spol a taneční show Naar-
dance Oriental Dance Show. V následujících týdnech se představí 
pestrá škála interpretů a hudebních stylů – od šansonu přes folk, 
country a world music až po blues, jazz nebo alternativní scénu. 
Součástí programu bude také tradiční letní kino nebo folklorní 
pozvánka na Liptálské slavnosti.

Valašské záření 2026 rozzáří 
Vsetín ve čtyřdenním rytmu

Mezinárodní setkání řezbářů z Moravy, Slovenska a Slovinska 
u Karlovského muzea proběhne ve dnech 6.–9. srpna. Do 
Velkých Karlovic přijede na 30 řezbářů, kteří návštěvníkům 
předvedou své umění přímo při práci a během několika dnů 
vytvoří originální dřevěná díla.

Ve čtvrtek 6. srpna akci zahájí vernisáž výstavy Urgatina  
a vystoupení Jasénčanek. Páteční odpoledne nabídne 
koncert místní kapely Barzgdo a oblíbené valašské skupiny 
Fleret, která už řadu let patří k neodmyslitelným symbolům 
regionální hudební scény. Sobota bude patřit cimbálové mu-
zice Jiřího Drozda, která přinese pravou atmosféru Valašska. 
Nedělní program uzavře cimbálová muzika Milana Mlčáka  
s tradičními melodiemi a folklorem, který zde neodmyslitel-
ně patří.

Mistři ostrého dláta se ve Velkých Karlovicích setkají už po třicáté

Rožnov pod Radhoštěm,  
zve návštěvníky na pestrou 
paletu kulturních akcí i pří-
rodních krás. Letní sezóna 
nabídne nejen folklor a tra-
dice, ale i jedinečný zážitek 
– jízdu historickým parním 
vlakem. 

LETNÍ JÍZDY PARNÍHO VLAKU
20. června –   Rožnov mě baví 
4. července – Ondrášova valaška 
	        Zvonečkový jarmark 
8. srpna –       Jánošíkov dukát 
17. října –       Všesvatský jarmark  

Rožnov mě baví
19.–20. června
městský park a okolí Spol. domu

Oblíbené městské slavnosti 
nabídnou dva dny plné hudby, 
setkávání i dobrého jídla. V pátek 
se můžete těšit na společný 
stůl na Lázeňské ulici a večerní 

koncerty, sobota pak přinese 
celodenní program pro všechny 
generace, včetně vystoupení 
Lenky Dusilové a doprovodných 
aktivit pro děti. 

Rožnovské frky
22.–25. července
Janíkova stodola, evangelický 
kostel a městský park 
 

Čtyřdenní festival divadla, humo-
ru a zábavy s regionálními herci 
a ochotníky. Program vyvrcholí v 
sobotu v parku dnem plným smí-
chu, hudby, workshopů i aktivit 
pro celou rodinu. 

37. valašské folkrockování 
22. srpna 
Amfiteátr Na Stráni 

Na tradičním multižánrovém 
festivalu v jedinečném prostředí 
amfiteátru Valašské dědiny Letos 
vystoupí Vlasta Redl, Pavel Šporcl 
a dalšími hosté.
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Koupání i relaxace ve Wellness Horal
Relaxace není nikdy dost! Dopřejte si zába-
vu i odpočinek ve Wellness Horal: koupání 
ve třech termálních bazénech, kardio fit-
ness i lenošení v saunovém světě se sauno-
vými rituály nebo při exotické masáži. 
*TIP: Využijte Tematické dny s akčními ce-
nami vstupného: Pondělní relax pro dva, 
Dámské úterý, Seniorská středa, Pánský 
čtvrtek, Páteční bazény pro děti za 99 Kč. 

Letní dovolená s programem na každý den
Doporučujeme zůstat přes noc, abyste si 
užili odpočinek ve wellness zcela neomeze-
ně. V ceně letních pobytů v hotelech Lan-
terna a Horal je vedle snídaně a večeře také 
volný vstup do wellness a pestrý program 
na každý den. Těšte se na hudební večery 
s dobrým jídlem na terase, ranní jógu i aqua 
fitness v bazénu, můžete si půjčit elektro-
kolo nebo si vyzkoušet golf a pro děti jsou 
připraveny animační programy a lekce in-
line bruslení. V okolí je spousta značených 
turistických i cyklistických tras. TIP: Čím víc 
nocí zůstanete, tím větší slevu obdrží-
te.

Kurzy pečení valašských frgálů 
Naučte se péct tradiční krajové koláče – frgá-
ly! Kurzy pečení s pekařkou Resortu Valachy 
se konají i o prázdninách. Odnesete si ne-
jen svůj vlastnoručně vyrobený frgál, ale i 
spoustu nových informací a zážitků. 
 

Wellness den pro zdraví
Potřebujete si nutně odpočinout, ale není 
čas na vícedenní dovolenou? Dopřejte si 
aspoň jeden relaxační den – Wellness den 
pro zdraví. Stejnojmenný balíček služeb 
zahrnuje celodenní pobyt ve Wellness Ho-
ral, masáž či beauty ošetření a tříchodový 
oběd.

Hudební večery a grilování na terase
Terasa hotelu Horal je místem, kde se dá 
příjemně spočinout během výletu, užít si 
dobré jídlo a pohodu s výhledem do údo-
lí. Středeční prázdninové večery opět zpří-
jemní od 18:30 živá hudba. V sobotu se od 
11:00 můžete stavit na grilované speciality. 

Kde se dobře najíst?
Restaurace hotelu Horal láká na valašské 
speciality v čele s tradiční kyselicí či haluš-
kami, mají tu ale i skvělé zvěřinové specia-
lity. V létě si můžete užít grilování a živou 
hudbu na venkovní částečně kryté terase 
s krásným výhledem do okolí.
Restaurace Spa hotelu Lanterna zve na 
moderní krajovou gastronomii. Pokud si 
chcete dopřát celý večer se zážitkovou 
gastronomií, vychutnejte si šestichodové 
menu snoubené s moravskými víny v re-
stauraci Vyhlídka. 

Vyzkoušejte si golf u Horalu 
Láká vás vyzkoušet si golf? Rezervujte si 
program Golf pro každého na Golfovém 
hřišti Horal, připravený pro začátečníky 
a rodiny s dětmi. Čeká vás procházka s in-
struktorem, který vám vysvětlí základy 
a zkusíte si odpalování i hru na jamku. Ideál-
ní pro rodinu (max 2 dospělí + 3 děti). 

Naučné stezky pro děti
Pro zábavu s dětmi doporučujeme naučné 
stezky Resortu Valachy. Velmi oblíbená je 
Kulíškova naučná stezka kolem hotelu 
Horal, kde navíc můžete děti odměnit Ku-
líškovou specialitou (s plyšákem v ceně) 
a nechat je vyřádit na Jupíkově hřišti. V lese 
nad hotelem Lanterna si nenechejte ujít 
Stezku valašských strašidel.

Elektrokola i lekce inline bruslení
Na své si přijdou i cyklisté. U hotelu Horal 
můžete využít půjčovnu elektrokol KTM 
a troufnout si i na náročnější terény v oko-
lí. Pro rodinný výlet s dětmi je skvělá i ne-
náročná cyklostezka Bečva, která začíná 
kousek pod Horalem. V létě je možné si 
objednat lekci in-line bruslení se zkušenými 
instruktory a při deštivém počasí jistě přijde 
vhod bowling.

Týden kultury na Valašsku
Závěr prázdnin (19.–25. 8. 2026) bude v Re-
sortu Valachy tradičně zasvěcen Týdnu kul-
tury na Valašsku. Zajděte si do cirkusového 
šapitó na Jaroslava Duška, Simonu Stašo-
vou, Miroslava Etzlera a další známé herce a 
skvělé komedie. Součástí bude i sobotní Ro-
dinný den s pestrým programem pro děti. V 
době festivalu mají hosté ubytovaní ve Spa 
hotelu Lanterna vstupenku v ceně.

Více na www.valachy.cz 

Kam vyrážíte o prázdninách? Udělejte si výlet do Velkých Karlovic v Beskydech! Ať 
už vyrazíte na otočku nebo rovnou na pár dnů, Resort Valachy v údolí Léskové je 
úžasné místo, kde si užijí milovníci relaxace, dobrého jídla, sportovci i rodiny s dět-
mi. Nadýchejte se čerstvého horského vzduchu a vydechněte si ve stínu hlubokých 
lesů. Co si nenechat ujít?

10 důvodů, proč v létě vyrazit do Velkých Karlovic



TIPY NA VÝLETY

Strana 14	 Valašské noviny LÉTO / PODZIM 2026

Rožnov pod Radhoštěm patří 
mezi nejvyhledávanější místa na 
Valašsku. Vedle tradičních lákadel 
ale nabízí i klidnější způsob, jak si 
město a jeho okolí opravdu užít 
– pěšky, v tempu, které si určíte 
sami.

Obejdi Rožnov. Zpomal  
a objev
Chcete zažít Rožnov jinak? Nový 
ilustrovaný průvodce Obejdi 
Rožnov vás zavede mimo hlavní 
trasy. Nabízí čtyři okruhy,  
28 zastavení a celkem 24,5 km 
zajímavostí – ideální pro pěší, 
cyklisty i nordic walking.
Objevíte místa, která běžně 
unikají pozornosti, a dozvíte se 
příběhy, které dávají krajině  
i městu nový rozměr.
Zůstaňte déle
Rožnov není jen výlet na pár ho-
din. Dopřejte si víc času – vyrazte 
na trasu, zastavte se na náměs-
tí, užijte si atmosféru i okolní 
přírodu.
Průvodce Obejdi Rožnov si 
vyzvedněte zdarma v Turistickém 
informačním centru nebo stahuj-
te na www.visitroznov.cz

Rožnov pod Radhoštěm:  
poznejte Valašsko jinak

© Město Rožnov pod Radhoštěm
Redakce / Kateřina Stašáková,  Jana  K. Bajanová 
Grafické zpracování a ilustrace / Jan Lörincz / janajan.cz
Tisk / GrafiaNova, s. r. o.
Vydáno / 2025
ISBN: 978-80-87977-21-7

Projekt vzniku průvodce finančně podpořil 
Zlínský kraj a město Rožnov pod Radhoštěm.

Průvodce Obejdi Rožnov

4 trasy
28 zajímavých míst
24,5 km
7 h 40 min

Obejdi Rožnov

Objevte historické cen-
trum města na soutoku 
Rožnovské a Vsetínské 
Bečvy. Valašské Meziříčí je 
někdy nazýváno bránou do 
Moravskoslezských Beskyd 
nebo valašskými Athénami, 
ale častěji se mu říká jen 
zkráceně Valmez. Projděte 
se jeho historickým jádrem 
– jde o městskou památko-
vou zónu plnou zajímavých 
zákoutí.

Ať už přijedete autobusem na 
hlavní nádraží nebo v jeho blíz-
kosti zaparkujete, vydejte se na 
ulici Mostní. Tudy je to jen kousek 
na náměstí, kde uvidíte pěkné 
měšťanské domy, osvěžíte se  
u nebo si dáte něco dobrého  
v místních kavárnách. Právě 
odtud vede přirozená cesta k nej-
větší dominantě města – zámku 
Žerotínů.

Původní renesanční sídlo Jana 
z Pernštejna vybudované roku 
1538 bylo přestavěno v 18. století 
Žerotíny do barokní podoby – se 
sloupovými arkádami, jižním 
křídlem a elegantním nádvořím, 
které zámek zdobí dodnes.  

V současné době zámek žije kul-
turou. Můžete si projít zámeckou 
expozici (v létě i s průvodcem), 
podívat se na výstavy v galeriích, 
zajít do hudebního klubu nebo si 
užít některý z festivalů a kultur-
ních akcí. Nechybí ani divadelní 
sál, zámecký penzion a na zad-
ním nádvoří turistické informační 
centrum – zkrátka místo, kde si 
každý najde to své.

Letošní novinkou jsou zámecké 
terasy, které jsou přístupné ze 
zadního nádvoří. Vstup otevírá 
kopie historické kované brány se 
znakem Žerotínů – a hned za ní 
na vás čeká umělecké dílo  
s názvem Lípa od sochaře Oldři-
cha Moryse. Jde o věrnou kopii 
kmene třísetleté lípy z vrchu 
Helštýn, vytištěnou moderní 
metodou 3D tisku z betonu. 
Druhá část sochy je potom níže 
na nábřeží.

Terasy pak volně přecházejí  
v příjemnou procházku podél 
řeky Bečvy – se zelení, klidnou 
vodou a výhledy na zámeckou 
siluetu. Ideální místo pro rodiny 
s dětmi, turisty i místní, kteří 
hledají chvíli oddechu uprostřed 
rušného léta.

Zámecké terasy lákají k procházce Valašským Meziříčím

Poznejte Čertovy skály v Hošťálkové
Čtyři skalní věže s nezvyklými jmény – Panenka, Kapucín, Tulák a Král 
– se ukrývají ve svazích vrchu Tisový v Hošťálkové. Čertovy skály patří 
k nejzajímavějším přírodním útvarům zdejších vrchů, přesto je zatím 
nenajdete v turistických průvodcích. Nevede k nim značená cesta,  
a tak pokud hledáte klidné místo mimo hlavní trasy a chcete se podí-
vat do romantického kouta Valašska, tohle je dobrý důvod vyrazit.

Ze skalního návrší se odkrývá výhled na Hostýnské vrchy, na obec 
Hošťálkovou a krásnou okolní krajinu. Nedaleko se nachází také Čer-
tův hrádek, skalní věž Rarášek a studánka Pod Tisovým.

Skály jsou dobře přístupné z horní části Hošťálkové, zvané Horňan-
sko. Delší variantou je trasa z centra obce, která vede kolem nového 
vyhlídkového okna.  Obě trasy najdete na 
www.visit-valassko.cz/certovy-skaly-v-hostalkove
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Pokud hledáte tip na nená-
ročný výlet do přírody, kde 
se dozvíte i zajímavé míst-
ní příběhy, vydejte se do 
Choryně, která leží 6 km od 
Valašského Meziříčí. Tento 
nenápadný kout Valašska 
vás mile překvapí.

Naučná stezka Choryně nabízí 
pohodovou procházku vhodnou 
pro všechny věkové kategorie. 
Výchozí bod najdete na samém 
okraji obce, kousek od mostu 
přes řeku Bečvu, kde je možnost 
zaparkovat. Nedaleko je také 
zastávka autobusu.

Celá trasa měří přibližně  
1,5 kilometru a vede po různo-
rodém zpevněném terénu, kvůli 
schodům však není vhodná pro 
kočárky. Na osmi zastaveních 
se dozvíte zajímavosti o historii 
obce i místní přírodě. K nejhez-
čím místům patří kaplička sv. 
Jana Nepomuckého se studán-
kou „U Janka“ a velmi poklidnou 
atmosférou. Právě zde si většina 
návštěvníků dopřává krátké 
zastavení a odpočinek. Na trase 
najdete také dřevěný altánek, 

rybníček nebo malé dětské hřiště 
a občerstvení.

Choryně má velmi bohatou 
historii — první písemná zmínka 
o ní pochází již z roku 1131  
a jedná se tedy o jednu z nejstar-
ších v kronikách doložených obcí 
na Valašsku. V centru obce najde-
te Choryňský zámek, který dříve 
sloužil jako klášter, dnes zde sídlí 
domov pro seniory. Zároveň je to 
však prostor, kde vznikají inspira-
tivní příběhy lidí, kteří navzdory 
životním překážkám hledají nový 

smysl života. Za návštěvu roz-
hodně stojí vestibul zámku, kde 
je možnost si za příspěvek od-
nést předměty, které tvoří klienti 
Domova pro sociálně potřebné. 
Je to ideální místo pro získání 
nejen originálních suvenýrů, ale 
i krásných a smysluplných dárků 
pro vaše nejbližší. Vestibul zámku 
je otevřený každý den od 7 do  
19 hodin.
Trasu naučné stezky najdete na: 
www.visit-valassko.cz/
naucna-stezka-choryne-s-maly-
mi-vyletniky

Malý výlet, velké zážitky: objevte kouzlo Choryně

Jedním z nich je Juřičkův mlýn, který na jaře 
1945 sloužil jako tajná základna partyzánů. 
V noci z 2. na 3. dubna byl však obklíčen jed-
notkami SS. Po odhalení úkrytu byla zavraž-
děna celá rodina mlynáře a mlýn byl vypálen. 
Dnes zde najdete pozůstatky mlýna s pietním 
místem uprostřed klidné krajiny, která ostře 
kontrastuje s tehdejšími událostmi. 

Podobný osud postihl i obec Prlov, jejíž oby-
vatelé pomáhali partyzánům. Dne  
23. dubna 1945 byla obec obklíčena, násle-
dovalo zatýkání a výslechy. Navzdory mučení 
nikdo z místních nic neprozradil. Přesto 
následovalo vypalování domů a popravy. 
Někteří obyvatelé byli zastřeleni, jiní upáleni 
zaživa ve vlastních domech.  Zahynulo 23 lidí. 
Památku událostí dnes připomíná Muzeum 
prlovské tragédie a také naučná stezka Prlov-
ským lesem.

Na začátku května 1945 zasáhla jednotka SS 
osadu Vařákovy paseky, kde žilo 57 obyvatel. 
Partyzáni před příchodem Němců ustou-
pili, ale civilní obyvatelstvo zůstalo. Většina 
chalup byla vypálena, čtyři obyvatelé byli od-
vlečeni, mučeni a následně popraveni, ostatní 
byli vyhnáni. K útoku došlo jen několik hodin 
před osvobozením oblasti a osada už po 
válce nebyla obnovena. Tragédii připomíná 
Muzeum Vařákovy paseky v Lačnově.

Po stopách vypálených osad na Hornolidečsku
Na první pohled působí valašská krajina klidně a téměř pohádkově. Hluboké lesy, roztroušené paseky a tiché samoty 
však ukrývají silné příběhy z posledních dnů druhé světové války. Dnes jsou tato místa přístupná po značených trasách 
a doplněna naučnými stezkami i muzejními expozicemi. Návštěvníci se tak mohou seznámit s událostmi konce války 
přímo v krajině, kde se odehrály a připomenout si osudy místních obyvatel. 

Týden turistiky  
na Valašsku oslaví  
35. ročník 
Milovníci pěší turistiky se 
mohou i letos těšit na tradič-
ní letní setkání na Valašsku. 
Město Vsetín ve spolupráci  
s odbory Klubu českých turis-
tů Zlínského kraje připravuje 
35. ročník Mezinárodního 
týdne turistiky na Valašsku, 
který proběhne od 9. do  
15. července.
Program nabídne každý den 
jiné pěší trasy, které účastní-
ky zavedou do atraktivních 
míst regionu i blízkého 
Slovenska. Zahájení akce 
proběhne ve čtvrtek spolu 
s registrací, která už je nyní 
otevřená. V následujících 
dnech čeká turisty například 
výšlap ze Zašové, sobotní vý-
prava do oblasti Malé Fatry, 
nedělní túra Hostýnskými 
vrchy nebo pondělní setkání 
na Vsackém Cábě. Připraveny 
budou i další tematické pěší 
trasy v okolí Vsetína.
Akce každoročně přivádí do 
regionu stovku návštěvní-
ků, kteří přijíždějí poznávat 
valašskou krajinu. 
Registrace je již spuštěna.
Podrobnosti na 
www.mestovsetin.cz/
tyden-turistiky
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TRADICE A ODPOČINEK  
V SRDCI BESKYD

Historie hotelu Valaška se začala 
odvíjet již před více než 120 lety. 
Jeho vznik byl odpovědí na ros-
toucí zájem turistů o malebný kraj 
Beskyd. Tradice, poctivé řemeslo, 
místní nářečí i čistá příroda zde 
přetrvávají dodnes.

Hotel Valaška nabízí wellness  
i aktivní dovolenou v srdci bes-
kydských hor. Společně se svými 
blízkými si tak můžete dopřát 
veškerý komfort wellness centra, 
odpočinek v privátním Spa nebo 
kapku zábavy při adventure mini-
golfu.

Užijte si klid, čerstvý horský 
vzduch a pohodové ubytování  
v prostředí, které má svůj příběh.

Přijeďte si odpočinout tam, 
kde tradice stále žije.

• komfortní a útulné pokoje
• restaurace s poctivou domácí kuchyní
• ideální poloha pro turistiku, cyklistiku  
i zimní sporty
• vhodné pro rodiny, páry i firemní akce

Rezervujte si svůj  
pobyt ještě dnes:

tel. recepce   	 +420 725 590 009 
tel. restaurace 	 +420 730 573 375
e-mail 		  recepce@hotelvalaska.cz
web		  www.hotelvalaska.cz

INZERCE

Valašské noviny přináší přehled 
partnerů, kteří na Valašsku nabízí 
služby wellness centra. Ať už jde 
o sauny, termální bazény, relaxač-
ní procedury nebo tiché zázemí  
s výhledy do krajiny, tady najdete 
prostor pro nerušenou regenera-
ci a odpočinek bez spěchu. 

Grandhotel Tatra, Velké Karlovice
www.grandhoteltatra.cz

Kapka resort, Lhota u Vsetína
www.kapkaresort.cz

Multifunkční areál Zubří
www.mazubri.cz

Penzion Na kraji lesa, Valašské 
Meziříčí
www.nakrajilesa.cz

Rožnovské pivní lázně
www.roznovskepivnilazne.cz

Sauny v Městských lázních Vsetín
www.vsetinskasportovni.cz

Saunový svět Resortu Kyčerka, 
Velké Karlovice
www.resortkycerka.cz/
saunovy-svet/ 

Spa hotel Lanterna, 
Velké Karlovice
www.valachy.cz/lanterna

Wellness & spa hotel Horal, 
Rožnov pod Radhoštěm
www.hotel-horal.cz

Wellness hotel Horal, 
Velké Karlovice
www.valachy.cz/horal

Wellness hotel Zavadilka, 
Prostřední Bečva
www.zavadilka.cz

Wellness v Krytém bazénu 
Valašské Meziříčí
www.bazenvm.cz 

Užijte si chvíle odpočinku ve wellness
Podzim na Valašsku přináší klidnější rytmus. Chladnější 
dny a barevná krajina vybízejí ke zpomalení, odpočinku  
a péči o sebe. 



ZÁŘÍ
4. 9. / Valašské Meziříčí 
MIRO ŽBIRKA

5. 9. / Kunovice
KUNOVICKÁ 5

5. 9. / Zašová
ZAŠOVSKÉ SLAVNOSTI  

    A LOVEFOOD FESTIVAL

6. 9. / VMP v Rožnově p. R.
MUZICÍROVÁNÍ SE SOLÁNĚM

10.-13. 9. / Vsetín
VALAŠSKÉ ZÁŘENÍ

12.-13. 9. / Kelč
KELEČSKÉ BABÍ LÉTO

12. 9. / Soláň
KONCERT SKUPINY MDŽ

18. 9. / Valašské Meziříčí 
Festival SVĚTLO VALMEZ

19. 9. / Rožnov p. R.
ZAŽIJ ROŽNOV JINAK

20. 9. / Valašské Meziříčí
VALMEZ RUN 

25. 9. / VMP v Rožnově p. R.
PUTOVÁNÍ S BROUČKY

25.-27.9. / Horní Lideč
SVATOVÁCLAVSKÁ POUŤ

26. 9. / VMP v Rožnově p. R.
PODZIM NA POLI 
A V CHALUPĚ

28. 9. / Soláň
PODZIMNÍ PEČENÍ

ŘÍJEN
3. 10. / VMP v Rožnově p. R.
PRAMENY

10. 10. / Karlovské muzeum, 
Velké Karlovice
VÝSTAVA ŠÁTKY NAŠICH 
BABIČEK

17. 10. / Rožnov p. R.
VŠESVATSKÝ JARMARK

22.11. / Karlovské muzeum, 
Velké Karlovice
KATEŘINSKÝ JARMARK

28. 10.-1. 11. / VMP v R. p. R.
PODZIMNÍ PRÁZDNINY 
V MUZEU

8.11. / Horní Lideč
SVATOMARTINSKÝ JARMARK

Další tipy na akce najdete na 
www.visit-valassko/akce 
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Hledáte výlet, který nabídne úchvat-
né výhledy, lesní klid a příjemný cíl 
v údolí? Pak si otevřete mapu a vyraz-
te po zelené značce z Pusteven přes 
Martiňák na Horní Bečvu. Čeká vás 
celkem pohodových třináct kilometrů 
převážně z kopce a čistá beskydská 
příroda.

Nejkrásnější start výletu
Kde jinde začít než na jednom z nejkrásněj-
ších míst Valašska? Pustevny nabídnou nejen 
nádherný výhled do okolí a ikonické dřevěné 
stavby od Dušana Jurkoviče, ale i možnost 
posilnit se před výšlapem. Na podzim zde 
navíc nepotkáte tolik turistů, obzvlášť pokud 
vyrazíte ve všední den.

Na Pustevnách projdete kolem Libušína 
a Maměnky dále po zelené značce směrem 
na rozcestí Tanečnice-sedlo, odkud budete 
pokračovat po červené na Čertův mlýn. 

Na nejvyšší bod kraje
Málokdo ví, že Čertův mlýn je nejvyšší vrchol 
Zlínského kraje a pátou nejvyšší horou Bes-
kyd. Dopřejte si také malou odbočku  
k nedalekému skalnímu útvaru Čertův stůl. 
Nezapomeňte se však pohybovat pouze po 
značených stezkách, pohybujete se totiž  
v Národní přírodní rezervaci Kněhyně-Čertův 
mlýn, kde se dochovaly přísně chráněné části 
přirozených horských lesů.

Odtud pokračujte po zelené značce na 
Martiňák, kde si užijete krásné výhledy i mož-
nost občerstvení. Cesta vede převážně lesem, 
který v letních vedrech poskytuje příjemný 
stín. Martiňák je křižovatkou turistických cest, 
a tak máte několik možností, jak se dostat na 
Horní Bečvu – po modré údolím Kobylská, po 
žluté do centra obce nebo po zelené až 
k blízké přehradě.  

Projděte se po Horní Bečvě
Po výletu přijde vhod zasloužený odpočinek 

u přehrady na Horní Bečvě, kde se můžete 
posadit, občerstvit nebo projít kolem vody. 
Pokud vám ještě zbývá energie, vydejte se na 
vyhlídky nad přehradou v bývalém lomu – je 
to jen kousek cesty, jsou velmi originální 
a čekají vás odsud 
pěkné výhledy do okolní 
krajiny.

Celou trasu najdete 
pod QR kódem.

KALENDÁŘ PODZIMNÍCH AKCÍ

Podzimní výhledy: z Pusteven až na Horní Bečvu

INZERCE



INZERCE
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RESORT KYČERKA
V krajině tradic, pohostinnosti a čerstvého horského vzduchu se každý den stává zážitkem. 

Rodiny, páry, kolektivy, sportovci i milovníci odpočinku – každý si u nás najde své místo…  
  a rád se k nám vrací. 

Grandhotel Tatra
Perla Beskyd. Výjimečný komfort, 

oceněný na mezinárodní úrovni. 
Elegance, luxus, špičkové služby, 
moderní gastronomie, exkluzivní  

wellness a vždy ochotný personál. 
Panoramatické výhledy, terasa  
zalitá sluncem, kongresové  
zázemí i stylová Slovácká izba 
dělají z hotelu ideální místo  

pro romantiku, rodiny, oslavy  
a svatby i prestižní firemní akce.

Hospoda Kyčerka
Chuť Valašska v té nejpoctivější  
podobě. Hospoda přímo u sjezdovky 
zve na domácí kuchyni, regionální 
speciality a večery u cimbálu.  

Bonusem jsou stylové apartmány.

Vodní svět
Zábava i relax za každého počasí. 
Letní i zimní vodní hrátky,  
možnost exotických masáží, 
divoká řeka, chrliče, masážní 

lehátka a dětský koutek - radost 
pro celou  rodinu.

Saunový svět
Pod horou vyrostlé, v tichu lesa 
ukryté. Takové jsou naše  
venkovní sauny. Saunový svět,  
který nemá v Česku obdoby. 
Vůně dřeva, horko a chlad  

v dokonalé rovnováze.  
Saunové rituály ve vybrané dny.

Dětský svět
Svět fantazie a zábavy ve stylu 
podmořského světa.  
Dvoupatrový herní labyrint  
pro nejmenší. K tomu Ptačí ráj - 
dobrodružné bludiště  

v korunách stromů.

Ski areál Kyčerka
Rodinná lyžovačka bez kompro-
misů. Téměř 3 km upravených 
sjezdovek, dětský park, funpark, 
lyžařská škola, půjčovna i servis. 
Místo pro pohodový den  

na horách.

Penzion Gaudeamus
Praktické zázemí v srdci hor.  
Ideální volba pro větší skupiny, 
školy, sportovní soustředění i firemní 
pobyty. Jen pár kroků od lyžařského 
svahu, se sportovním hřištěm.

Aktivity bez hranic
Okolí Resortu Kyčerka nabízí desítky 
cyklistických a turistických tras,  
běžkařské stopy, lyžařský areál  
i Kardiostezku Dr. Elingera,  
která  prověří tělo i mysl.  

Nechybí ani lesy plné hub. www.resortkycerka.cz



Valašsko voní po dřevě, kouři a ovoci. 
Když se řekne místní tradice, většině 
lidí se vybaví frgály nebo slivovice. 
Jenže ještě dřív, než se ovoce začalo 
pálit, hrálo hlavní roli něco jiného 
– sušení. Nenápadná, ale zásadní do-
vednost, která po staletí rozhodovala 
o tom, co bude v zimě na stole. 

Od kouře ke sladké chuti 
Sušení ovoce patří k nejstarším způsobům 
konzervace úrody. Na Valašsku se rozvíjelo už 
dávno předtím, než se objevily první samo-
statné sušárny. Ovoce se původně sušilo  
v tzv. dýmných jizbách – prostorech, kde se 
při pečení chleba držel kouř. Pod stropem 
pak visely plody, které se spíše „uzením“ než 
sušením postupně konzervovaly. 
Zásadní zlom přišel s proměnou venkovských 
staveb. Jakmile se rozšířily pece s komíny, 
kouř zmizel – a s ním i prostor pro sušení  
v chalupách. Právě tehdy začaly vznikat první 
samostatné sušárny. Nejprve ještě pracovaly 
s kouřem, ale od druhé poloviny 19. století už 
převažovalo modernější řešení: sušení čistým 
teplem. Ovoce si tak zachovalo barvu, vůni  
i chuť – a stalo se obchodovatelným artiklem. 

 

Když sušené ovoce vydělávalo 
Druhá polovina 19. století znamenala pro 
valašské sušárny zlatý věk. V době, kdy peněz 
bylo málo a obchod fungoval často naturál-
ně, představovalo kvalitně usušené ovoce 
vítaný zdroj příjmu. Valaši ho prodávali i vy-
měňovali a za utržené peníze pořizovali věci, 
které si sami vyrobit nedokázali. 
Konkurence ale na sebe nenechala dlouho 
čekat. Na trh začalo proudit sušené ovoce  
z Balkánu – větší, šťavnatější a technologicky 
dokonalejší. Především sušené švestky se sta-
ly doslova hitem tehdejších kuchyní. Místní 
hospodyně tak postupně opouštěly „uzené“ 
plody a učily se nové postupy, které odpoví-
daly vyšším nárokům na kvalitu. 

Sušárna u každého statku 
Na přelomu 19. a 20. století byla sušárna běž-
nou součástí valašských usedlostí. Odhady 
mluví například o více než tisícovce sušíren 
na Vizovicku už v 18. století. V horských 
oblastech Vsetínska jich bylo méně – jedno-
duše proto, že se tam méně dařilo ovocným 
stromům. 
Stavby se lišily podle regionu i podmínek. Na 
jižním Valašsku šlo často o jednodušší roube-
né komůrky, zatímco v drsnějších horských 
polohách vznikaly uzavřenější objekty, které 
poskytovaly větší tepelný komfort – někdy se 
v nich dokonce i přespávalo. Na Valašskome-
ziříčsku se objevují i zděné sušárny. Zajíma-
vostí je například sušárna na Frenštátsku 
navržená architektem Dušanem Jurkovičem, 
jejíž rukopis je patrný na první pohled.
 
Co se sušilo – a proč to bylo důležité 
Základem byly švestky, jablka a hrušky. Jablka 
se krájela na křížaly, hrušky se často sušily 
celé – tzv. „pachulky“ – a následně mlely na 
prášek, kterým se sypaly frgály. Sušily se ale  
i třešně nebo višně jako náhrada rozinek. 
Význam sušeného ovoce v jídelníčku byl ob-

rovský. Až do 20. století totiž neexistoval jiný 
spolehlivý způsob, jak ovoce uchovat přes 
zimu. Kompotování a zavařování se rozšířilo 
až ve 20. letech minulého století. 
V dobách neúrody dokázalo sušené ovoce 
nahradit i základní potraviny. Existují zá-
znamy o tom, že lidé jedli například sušené 
švestky s masem místo chleba. Připravovaly 
se z něj polévky, omáčky, nápoje i sladká 
jídla. V zimě zahřálo, v létě osvěžilo – třeba při 
práci na loukách. 

Ústup a návrat tradice 
S příchodem nových způsobů zpracování 
ovoce a rozvojem pálení slivovice začaly 
sušárny postupně mizet. Mnohé zanikly, jiné 
zůstaly opuštěné na zahradách jako tiché svě-
dectví minulosti. Dříve navíc platila i bezpeč-
nostní pravidla – sušárny musely stát desítky 
metrů od obydlí kvůli riziku požárů. 
Dnes se ale tradice vrací. Na Horním Vsacku 
fungují desítky historických sušíren a vznikají 
i nové, často komunitní. Nadšenci i odbor-
níci mapují jejich výskyt a snaží se o jejich 
obnovu. Například pracovníci Muzea regionu 
Valašsko se systematicky věnují výzkumu  
i popularizaci tohoto fenoménu. 
Sušené ovoce dnes nachází uplatnění pře-
devším v tradiční kuchyni – bez něj by si jen 
málokdo dokázal představit pravý valašský 
frgál.
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OKOŠTUJTE VALAŠSKO
Sladké dědictví: příběh sušeného ovoce a starých sušíren

Bryja – zapomenutá sladká 
klasika z Valašska 
 
Bryja patří k nejstarším valašským jídlům 
ze sušeného ovoce. Je to jednoduchá, 
sytá kaše na pomezí polévky a dezertu, 
která se kdysi vařila hlavně v zimě –  
v době, kdy čerstvé suroviny nebyly  
k dispozici a sušené ovoce tvořilo základ 
jídelníčku.

Suroviny (cca 4 porce) 
200–250 g sušených švestek (nebo směs se 
sušenými hruškami), 1 litr vody, 3–4 lžíce 
hrubé mouky (nebo krupice), špetka soli, 
1–2 lžíce cukru (dle chuti), 1 lžička skořice, 
kousek másla nebo lžíce smetany 
 
Sušené ovoce namočte alespoň na pár 
hodin (ideálně přes noc). Ovoce pak vařte 
ve stejné vodě asi 20–30 minut, dokud ne-
změkne. Do vroucí směsi postupně vsypte 
mouku nebo krupici a dobře míchejte, aby 
nevznikly hrudky. Přidejte sůl, cukr a skořici. 
Krátce povařte do zhoustnutí. Na závěr 
vmíchejte máslo nebo trochu smetany pro 
jemnější chuť.

Bryja byla typickým „chudým jídlem“, 
ale zároveň velmi výživným. V horských 
oblastech Valašska dokázala nahradit  
i hlavní chod – zasytí, zahřeje a dodá 
energii. Každá rodina měla vlastní vari-
antu: někde byla řidší jako polévka, jinde 
hustá skoro jako těsto. Na Jižním Vsacku 
se jí někde říkalo také pomeraňa.



DESTINAČNÍ SPOLEČNOST VALAŠSKO
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Jsme Destinační společnost Valašsko a máme tu nejhezčí 
práci. Chceme vám ukázat všechny krásy Valašska a tím 
vás přesvědčit, že přijet sem na dovolenou, prodloužený 
víkend nebo výlet, je skvělé rozhodnutí. 

Fungujeme již 9 let pod hlavičkou Sdružení obcí Mikroregionu Vsetín-
sko a naším úkolem je pomáhat rozvoji cestovního ruchu. Spolupra-
cujeme s těmi, kteří dělají z vašeho pobytu skvělý zážitek – obce, měs-
ta, mikroregiony, neziskové organizace, podnikatelé a další instituce. 
Společně budujeme značku Valašsko, propagujeme ji a tvoříme nové 
projekty. Děkujeme všem za podporu.
 
Rádi přispíváme k vašemu příjemnému pobytu našimi různorodými 
aktivitami – spravujeme turistický portál www.visit-valassko.cz, jsme 
aktivní na sociálních sítích a kromě Valašských novin vydáváme i další 

propagační materiály. Jsme partnerem návštěvnické karty Beskydy 
Valašsko Card, díky které můžete čerpat spoustu výhod. A provozu-
jeme další aktivity, o kterých se můžete v novinách dočíst – značku 
PRAVÉ VALAŠSKÉ®, regionální hru Poznáváme Valašsko nebo cyklový-
zvu Kapka4ever. 

Sledujte novinky a tipy z Valašska a přihlaste se k odběru našeho 
newsletteru na www.visit-valassko.cz/#newsletter 

SLEDUJTE NÁS NA SOCIÁLNÍCH SÍTÍCH
@visitvalassko
@visit_valassko
@visitvalassko

Vítejte na Valašsku!

Medvěd Jura vás zve za letním dobrodruž-
stvím na Valašsko! Regionální hra Poznáváme 
Valašsko znovu nabídne dvacet zajímavých 
míst, která stojí za objevování. Vydejte se do 
přírody, poznejte zajímavé kouty regionu  
a sbírejte razítka s medvědí tlapkou.

Jak se zapojit?
Vše, co potřebujete, je hrací brožurka, kterou 
zakoupíte za 40 Kč ve vybraných turistických 
informačních centrech na Valašsku. Jsou zde 
popsána razítkovací místa včetně vhodnosti 
pro kočárky a tipů na výlety v okolí. Na zadní 
straně brožury najdete hrací plánek pro 
otiskování razítek. Startujeme opět 1. června 
a soutěžit můžete až do 30. září.

Novinka: Odměna už za pět razítek
Posbírejte alespoň 5 razítek a kdykoliv v prů-
běhu hry se zastavte v turistickém informač-

ním centru. Jako odměnu získáte pexeso  
a kartičku se slevami do Trezoru přírody Horní 
Lideč, Kapka resortu a Muzea řeznictví ve 
Valašském Meziříčí. Při vyzvednutí odměny 
dostanete razítko na hrací plánek a můžete 
pokračovat ve sbírání.

Vyhrajte skvělé ceny
Kdo posbírá všech 20 razítek, může odevzdat 
hrací plánek do informačního centra a zařadit 
se do slosování o více než 100 hodnotných 
cen. A milovníci fotografování mohou zamířit 
do dvou fotosoutěží – vyfoťte se s dřevěnými 
medvědy a bojujte o speciální ceny starostů 
měst Vsetín, Rožnov pod Radhoštěm a Valaš-
ské Meziříčí a také od MP Krásno.

TIP: Nové doplňky od medvěda Jury 
Vybavte sebe i své děti na výlety stylově! Ve 
vybraných informačních centrech pořídíte 

roztomilé dětské ponožky, 3D přívěsek na 
batoh nebo klíče a magnetku s medvědem 
Jurou – perfektní suvenýry pro malé cestova-
tele. hra.visit-valassko.cz

Sbírání razítek medvěda Jury baví děti i dospělé

Přihlaste se do naší fotosoutěže a ukažte Valašsko očima svého ob-
jektivu. Soutěžit můžete jako každoročně v kategoriích: Příroda na 
Valašsku a Tradice na Valašsku. Novinkou je letos zařazení kategorií 
Aktivní dovolená na Valašsku, Zima na Valašsku a Gastronomie na 
Valašsku.

Na autory tří nejlepších snímků v každé kategorii čekají odměny 
až 3000 Kč. Své fotografie můžete zasílat od 1. července do 30. září 
prostřednictvím formuláře na www.visit-valassko.cz/fotosoutez, 
kde najdete i kompletní pravidla soutěže.

Fotografujete rádi při svých výletech? 

DĚKUJEME ZA PODPORU:
DĚKUJEME ZA PODPORU:

DĚKUJEME ZA PODPORU



Turistická oblast Valašsko vstupuje do nové 
éry. Po devíti letech mění logo, přidává nový 
slogan „Držte si klobouky“ a celkově si upra-
vuje vizuální styl tak, aby byl zapamatovatel-
ný na první pohled – a možná i s úsměvem.

Základ zůstává jasný: Valašsko = klobouk. Ten 
nově „sedí“ na písmenku „o“, takže  
z loga vzniká nenápadný smajlík. Jednoduchý 
detail, který ale říká hodně – že na Valašsku se 
potkáte s úsměvem, pohostinností, pohodou 
a zážitky.
Změnilo se i písmo – je kulatější a svižnější, 
jako by kopírovalo zaoblené kopce, po kte-
rých se tu chodí, jezdí a běhá. A zelená?  
Ta zůstává, jen dostala nový odstín a symboli-
zuje krásné lesy, poznávání, relax  
a odpočinek.

A pak je tu slogan. „Držte si klobouky“ před-
stavuje Valašsko jako místo zážitků všeho 

druhu, kde si každý najde to své - od turistiky 
a sportu a až po emoce, adrenalin a dob-
rodružství. Zkrátka místo, kde se může stát 
cokoliv, v tom nejlepším slova smyslu.

Nová vizuální identita se postupně propíše 
do všech materiálů a komunikačních výstupů. 
A spolu s ní i nová kampaň, která má Valašsko 
ukázat jako destinaci, kde na každém rohu 
čeká příležitost něco prožít. Ať už sem člověk 
míří za klidem, sportem nebo jen pěkným 
dnem venku, jedno platí jistě: Valašsko je 
jízda, držte si klobouky.
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Věci, které vznikají blízko nás, mají 
často větší hodnotu, než se na první 
pohled zdá. Nejde jen o to, co si ku-
pujeme, ale odkud to pochází, kdo za 
tím stojí a jakým způsobem to vzniká.

Když sáhnete po místním výrobku, většinou 
tím podpoříte konkrétního člověka nebo 
rodinu, která na Valašsku žije a pracuje. Ne 
anonymní výrobu, ale někoho, kdo zná kra-
jinu, odkud suroviny pochází, a dává do své 
práce kus sebe. 

A přesně o tom je i značka PRAVÉ VALAŠSKÉ®. 
Nejde jen o označení, ale o jednoduchou jis-
totu, že produkt vznikl na Valašsku z místních 
surovin, poctivě a bez zbytečných náhražek. 
Že za ním stojí lidé, kteří navazují na tradice 
a řemeslo, které má v tomhle kraji dlouhou 
historii.

Co značka PRAVÉ VALAŠSKÉ® 
představuje?
Značka spojuje to nejlepší z regionu a stojí 
na několika jednoduchých, ale důležitých 
hodnotách. Především jde o místní původ – 
výrobky vznikají přímo na Valašsku, v krajině, 
kterou jejich tvůrci dobře znají a se kterou 
jsou přirozeně propojeni. Velký důraz je kla-
den na kvalitní suroviny, ideálně lokální, bez 

zbytečných náhražek a kompromisů, které 
by snižovaly poctivost výsledného produktu. 
Nedílnou součástí je také ruční práce  
a navazování na tradiční řemesla, která jsou 
pro Valašsko typická a předávají se z genera-
ce na generaci.

Dnes sdružuje značka PRAVÉ VALAŠSKÉ® už 
16 lokálních výrobců, kteří společně dokazují, 
že poctivá regionální produkce má v dnešní 

době stále své pevné místo. Každý z nich při-
náší svůj vlastní příběh – o řemesle, rodinné 
tradici a vztahu k místu, kde jejich výrobky 
vznikají.

A právě tyto příběhy, stejně jako samotné 
produkty a místa, kde je možné je zakoupit, 
najdete na webu www.pravevalasske.cz.

Objevte sílu regionálních produktů

Držte si klobouky. 
Přichází nový slogan a logo

Skryté příběhy Valašska
Vyrazte na Valašsku na procházky, které baví 
děti i dospělé. Ve Valašském Meziříčí čekají 
dvě trasy mobilní hry Skryté příběhy: „Rebe-
lové z Meziříčí“ (asi 4 km od zámku Kinských 
do Krhové) a „Zpívání v odboji“ (4 km od 
kostela Nejsv. Trojice podél řeky). 

Další dobrodružství nabízí „Mladý mlynář“ 
ve Velkých Karlovicích a „Slovenská strela“ ve 
Vsetíně. 

Aplikaci stáhnete na www.skrytepribehy.cz 
nebo přes QR kód v TIC.



Suvenýry 
z valašských 
infocenter

Při návštěvě Valašska se 
vyplatí zastavit v místních 
infocentrech. Kromě užiteč-
ných tipů tu najdete i pěkné 
suvenýry a dárky, které vám 
připomenou pobyt 
v regionu.

Nabídka je pestrá – od 
drobností, jako jsou mag-
netky či turistické známky, až 
po tradiční dárky, například 
slivovici nebo dřevěné výrob-
ky. Pokud si chcete odvézt 
kousek Valašska domů, tady 
si určitě vyberete.

Seznam valašských infocen-
ter najdete na
 www.visit-valassko.cz/
turisticka-informacni-centra
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Svatby, oslavy,
	 školení, večírky

Valašsko je krásné samo  
o sobě, ale když jej poznáte 
s průvodcem, odhalíte  
i to, co by vám jinak uniklo. 
Místní průvodce dokáže 
proměnit obyčejnou pro-
cházku v nezapomenutelný 
zážitek – najednou víte, 
kdo kostel postavil a jaké 
tajemství se skrývá za jeho 
zdmi. Letos si tedy dopřejte 
Valašsko naplno – s průvod-
cem po boku!

Poznejte Valašské Meziříčí 
a Vsetín jinak
Pokud vás láká poznávání měst  
s výkladem, začněte ve Valaš-
ském Meziříčí. Turistické infor-
mační centrum zde i letos pořádá 
oblíbené komentované prohlídky 
„Za krásami Valašského Mezi-
říčí“, které se uskuteční každou 
prázdninovou středu v termínu 
od 8. července do 26. srpna. Více 
informací získáte přímo v TIC.

Také Vsetín nabízí možnost 
poznat město s průvodcem. Turi-
stické informační centrum Vsetín 
zajišťuje bezplatné prohlídky 
v délce přibližně jedné hodiny, 
během nichž se seznámíte se 
zajímavými místy i atraktivitami 
města. Prohlídky probíhají na 
základě předchozí objednávky.

Brány otevřené všem
Skvělou příležitostí, jak nahléd-

nout do sakrálních památek re-
gionu, je projekt Otevřené brány 
Zlínského kraje (podívejte se na 
www.otevrenebrany.cz). Ten kaž-
doročně od 1. května do 30. září 
zpřístupňuje vybrané kostely  
a kaple v kraji zdarma, a to včet-
ně komentovaných prohlídek s 
proškolenými průvodci. Na Valaš-
sku se tak můžete vydat napří-
klad do kostelů ve Valašském Me-
ziříčí, Rožnově pod Radhoštěm, 
Velkých Karlovicích, Francově 
Lhotě, Velké Lhotě nebo v Lešné 
u Valašského Meziříčí. Každé 
z těchto míst nabízí jedinečnou 
atmosféru i příběh, který stojí za 
to poznat.

Za návštěvu stojí také Poutní 
kostel Navštívení Panny Marie  
v Zašové, který je otevřen od  
1. května do 28. září. Navštívit ho 
můžete v sobotu od 9 do 12 a od 
13 do 17 hodin, v neděli a ve stát-
ní svátky pak od 13 do 17 hodin. 
Po celou dobu je zde k dispozici 

odborný průvodce, který vám 
zdarma přiblíží historii i význam 
tohoto poutního místa.

Komentované prohlídky 
zámků a muzeí
Za zmínku stojí i další možnosti 
komentovaných prohlídek. Zá-
mek Liptál s průvodcem otevírá 
každou neděli v červenci, srpnu 
a září. Zámek Žerotínů nabízí  
v letních měsících prohlídky  
s průvodcem každou celou ho-
dinu (mimo pondělí). Historické 
interiéry zámku Lešná pak na-
vštivte denně od dubna do října 
(kromě pondělí). Průvodcovské 
služby si můžete objednat také 
ve Valašském muzeu v přírodě  
v Rožnově pod Radhoštěm, 
Muzeu sklářství v Karolince, 
Karlovském muzeu, Muzeu Zubří, 
Muzeu Vařákovy paseky v Lač-
nově nebo v Muzeu řeznictví ve 
Valašském Meziříčí.

Objevování místních krás s průvodcem

INZERCE
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Výherci ze zimního čísla Valašských novin („Frgálem označují hospodyňky nepovedený vdolek“): 
Marie Němcová, Horní Bečva; Radmila Drozdová, Rožnov pod Radhoštěm, Anna Lauterbachová, Vsetín - vstupenky na koncert ve Valašském 
Meziříčí; René Janírek, Brno; Zdenka Škrabánková, Lhota u Vsetína - dárkový balíček ze Vsetína; Irena Tomečková, Janová; Karel Otradovec, 
Napajedla; Lukáš Čajan, Prostějov; Adam Chrascina, Jablunkov; Eva Bělíčková, Otrokovice; Drahomíra Kramolišová, Halenkov - dárkový balíček z 
Rožnova pod Radhoštěm; Vladimíra Hrbáčková, Zděchov; Stanislav Žádník, Ořechov - dárky z Horní Bečvy; Jaroslav Eršil, Vsetín; Milena Vašková, 
Vysoké Mýto - dárky ze Středního Vsetínska

Valašská křížovka o ceny



KALENDÁŘ AKCÍ
VÝSTAVY
1. 6.-30.8. / Rožnov pod Radhoštěm
IMAGINÁRIUM

Do 23. 6. / Soláň
VÝSTAVA GOBELÍNŮ UMĚNÍ TAPISERIE

Do 23. 6. / Soláň
VÝSTAVA OBRAZŮ JARMILA KALVODOVÁ

Do 30. 8. / Zámek Vsetín
VESMÍRNÁ HERNA

Do 31. 10. / Trezor přírody Horní Lideč
POKLADY SKRYTÉ V PODZEMÍ KARPAT

Do 2. 11. / Zámek Kinských Valašské Meziříčí
BZUKOT ŠKOLNÍCH ZAHRAD

22. 8.-14. 10. / Soláň
VALAŠSKÝ SALÓN

Do 7. 2. 2027 / Zámek Vsetín
STOPY LIDSKÉHO UMU

ČERVEN
2. 6., 9. 6., 16. 6. / Karlovské muzeum
ŘEMESLNÉ ÚTERKY

6. 6. / Zámek Lešná
LOVECKÉ SLAVNOSTI

13. 6. / Valašské Meziříčí
CHINASKI 

13. 6. / Liptál
HRY BEZ HRANIC

13.-14. 6. / Valašské Meziříčí 
FOOD DAY FESTIVAL

18.-20. 6. / Valašské Meziříčí
Festival VALAŠSKÝ ŠPALÍČEK

19. - 21. 6. / Vsetín
VSETÍNSKÝ KRPEC 

19.-20. 6. / Rožnov pod Radhoštěm
ROŽNOV MĚ BAVÍ

20. 6., 4. 7., 8. 8., 17. 10.
ROŽNOVSKÉ PARNÍ LÉTO

20. 6. / Liptál
SVATOJÁNSKÁ NOC NA ZÁMKU 

20. 6. / Prostřední Bečva
OBECNÍ SLAVNOSTI

25. 6.-27. 8. (každý čtvrtek) / Vsetín
VSETÍNSKÉ KULTURNÍ LÉTO

20. 6. / VMP v Rožnově pod Radhoštěm
SVATOJÁNSKÝ VEČER

26. 6. / Soláň
SEČENÍ LUK NA SOLÁNI

27. 6. / Zámek Lešná
POHÁDKOVÉ PROHLÍDKY

27. 6. / přehrada Bystřička 
VALACHY MAN

27.-28. 6. / Kelč
KELEČSKÉ SLAVNOSTI

ČERVENEC
3.-4. 7. / VMP v Rožnově pod Radhoštěm
ONDRÁŠOVA VALAŠKA

4. 7. / Karlovské muzeum, Velké Karlovice
HRNČÍŘSKÝ DEN

4.-5. 7. / Zašová
ZAŠOVSKÁ POUŤ

4.-5. 7. / VMP v Rožnově pod Radhoštěm
ZVONEČKOVÝ JARMARK

5. 7. / Valašská Polanka
POCHOD OKOLO POLANKY

9. 7. / Valašské Meziříčí 
VÁCLAV NOID BÁRTA

9.-15. 7. / Vsetín
TÝDEN TURISTIKY NA VALAŠSKU

11. 7. / Prostřední Bečva
ROCKOVÝ FESTIVAL LETNICE

11. 7. / Valašská Bystřice
PORTÁŠSKÉ SLAVNOSTI

13. - 18. 7. / Soláň
MALÍŘSKÁ ŠKOLA NA SOLÁNI

16.-19. 7. / Valašské Meziříčí
Festival GULÁŠFEST

17. 7. / Rožnov pod Radhoštěm
KRHUT & KOZUB

18. 7. / Kotlová
SETKÁNÍ NA KOTLOVÉ

22.-25. 7. / Rožnov pod Radhoštěm
ROŽNOVSKÉ FRKY

24.-25. 7. / Pulčín, Francova Lhota
AMFOLKFEST

25. 7. / Valašské Meziříčí
JIŘÍ KORN

25. 7. / Kunovice
MINIDUATLON

26. 7. / VMP v Rožnově pod Radhoštěm
ANENSKÁ POUŤ

26. 7. / Prostřední Bečva 
FESTIVAL DECHOVÝCH HUDEB

SRPEN
1. 8. / Soláň
LÉTO NA SOLÁNI

1.-2. 8. / VMP v Rožnově pod Radhoštěm
DNY ŘEMESEL A SETKÁNÍ KOVÁŘŮ

6.-9. 8. / Velké Karlovice
SETKÁNÍ ŘEZBÁŘŮ u Karlovského muzea

7. 8. / Karlovské muzeum, Velké Karlovice
FLERET

7.-9. 8. / VMP v Rožnově pod Radhoštěm
JÁNOŠÍKOV DUKÁT

7.-9. 8. / přehrada Bystřička
STARÝ DOBRÝ WESTERN

9. 8. / Velké Karlovice
KARLOVSKÁ POUŤ

14.-15.8. / Karolinka
36. SKLÁŘSKÝ JARMARK

15.-16. 8. / VMP v Rožnově pod Radhoštěm
STARODÁVNÝ JARMARK

15. 8. / Zámek Vsetín
TEMPLÁŘSKÉ SLAVNOSTI

15. 8. / Zámek Lešná
RYTÍŘSKÉ PŘEDSTAVENÍ

21.-23. 8. / Liptál 
LIPTÁLSKÉ SLAVNOSTI 

22. 8. / Valašské Meziříčí
VALMEZ CRAFT BEER

22. 8. / Rožnov pod Radhoštěm
37. VALAŠSKÉ FOLKROCKOVÁNÍ

22. 8. / Dolní Bečva
STRZUB

23. 8. / Lidečko
DOŽÍNKY

29. 8. / Lačnov
VALAŠSKÉ TÚLÁNÍ

Letní kina Valašský letňák 
najdete na: www.roznovsko.cz

Další tipy na akce:  
www.visit-valassko.cz/akce


